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Sr. M. Anita - Františka Sláviková, FDC
Narodená: 
10.09.1923
Malá Lehôtka, okres Prievidza
Zomrela:
03.03.1995
nemocnica Nové Zámky
Dotĺklo srdce, utíchol hlas,

mala rada povolanie, Kongregáciu i nás.
Naša Františka sa narodila v rodine bohabojných rodičov, ktorí dbali o výchovu svojich šiestich detí.
Základné školské vzdelanie získala v rodnej obci. So sestrami sa často stretávala v Prievidzi. Bola priateľská a obľúbená. Raz ju priateľky prišli pozvať na zábavu. Jej matka odpovedala: "Pán ju volá!" Tieto slová boli pre Františku rozlúčkou so zá​bavami sveta. V rokoch 1941 - 1943 pracovala v Rakúsku. Tu dozrievalo jej po​volanie. V roku 1945 sa zúčastnila na exercíciách pre mládež v našom kláštore v Prievidzi a tu dozrelo jej povolanie k Bohu zasvätenému životu.
Dňa 28.09.1945 vstúpila do našej Kongregácie v Trnave. Do noviciátu bola prijatá 28.08.1946 v Trnave. Prvé sľuby skladala 24.08.1948 v Trnave a večné 1.5. 1956 v Poříčí, Česká republika.
Takmer celý rehoľný život bola zamestnaná v kuchyni. Rada štu​dovala kuchársku literatúru, aby i vo svojom kuchárskom umení bola vždy na úrovni.
Bola tichá, skromná, pracovitá. Mala pekný, čistý hlas, ktorým ochotne slúžila zvlášť pri speve cez bohoslužby. Ochotne prijí​mala dobré rady od sestier.
V Trnave pôsobila od roku 1945 do roku 1950. V tomto období sústredenia sestier sa Sr. M. Anita dostala do Ivanky pri Nitre, neskôr bola odvezená do textilnej továrne v Českej republike. Potom pracovala v domove dôchodcov a neskôr v Ústave sociálnej starostlivosti pre deti - Hajnice. Tu pracovala až do roku 1983. Od 10.12.1983 bola preložená do Bílej Vody. V roku 1993, po rozdelení Česko-slovenskej federatívnej republiky boli všetky sestry z Bílej Vody premiestnené na Slovensko a Sr. M. Anita sa vzhľadom na svoj zdravotný stav - diabetes mellitus - dostala do Rúbane. Jej zdravotný stav sa zhoršoval, nemohla už prijímať žiadnu stravu. 15.02.1995 ju v nemocnici Nové Zámky operovali.
Po operácii dostala zápal pľúc a po dvoch týždňoch dňa 03.03.1995 zomrela.
Bola pokorná a ochotne prijímala vôľu Božiu. Na svojej krížovej ceste so zrakom upretým na Vykupiteľa sa naučila múdrosti a trpezlivosti kríža, ktorá ju uschopnila napredovať vo svätosti. Ježiša nasledovala duchom obety. Svoju lásku upevňovala v modlit​be, zvlášť v kaplnke, v milujúcom stretnutí s Pánom.
Pripravená svätými sviatosťami veľkodušne prijala Božie pozvanie slovami: "Príď, Pane Ježišu!" Po eucharistickej obeti sme ju odprevadili na miestny cintorín. Spája nás s ňou modlitba a láska.

Pohrebu sa zúčastnili okrem sestier provincie aj jej príbuzní.

Prosíme Pána, aby na orodovanie blahoslavenej Panny Márie, ktorá je Ježišovou i našou Matkou, vypočul naše prosby a prijal ju do nebeského kráľovstva.
R.I.P.
Napísala: Sr. M. Augustína Štanclová, FDC






