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Sr. M. Augustína - Mária Štanclová, FDC
Narodená: Vstup: Obliečka: Prvé sľuby: Večné sľuby: Zomrela:

09. 03.1911
Malý Slavkov, okres Kežmarok
14. 02. 1926
Trnava
15. 08.1930
Spišská Sobota, okres Poprad
25. 08.1932
Spišská Sobota
28. 08.1936
Spišská Sobota
15.05.2008
Trnava
Sr. M. Augustína sa narodila v tatranskej obci Malý Slavkov kresťanským rodičom Martinovi Štancelovi a Márii rodenej Dudáškovej. Mala sedem súrodencov. Pri krste 12. marca 1911 dostala meno Mária. Rodičia jej poskytli kvalitnú ľudskú a kresťanskú výchovu.
V
rodisku navštevovala 4 triedy ľudovej školy.
Už od malička prejavovala silnú túžbu po Bohu zasvätenom živote. Jej túžba sa vyplnila vstupom do našej Kongregácie. Jej otec bol priateľom veľkého kňaza a národovca Mons. Andreja Hlinku. Ten mladú Máriu podporil v jej rozhodnutí a odporučil ju k pátrom jezuitom, ktorý poznali naše sestry a sprostredkovali stretnutie.
Mária Štanclová prišla v sprievode svojho otca do Trnavy v zime 14. februára 1926. Sr. M. Alexandrína Maďarová mladú kandidátku srdečne prijala. Bola prvou kandidátkou na Slovensku. Postupne prichádzali ďalšie dievčatá, ktoré mali ten istý úmysel. Mária bola v kandidatúre štyri roky, ktoré využila na štúdium na meštianskej škole a v učiteľskom ústave u sestier uršulínok. Po úspešnom ukončení spolu so siedmimi kandidátkami prijala rúcho Dcér Božskej Lásky. Bolo to 15. augusta 1930 vo farskom kostole v Spišskej Sobote. Slávnosti predsedal Sluha Boží Mons. Ján Vojtaššák, spišský biskup. Novicky obliekala generálna predstavená Matka Kostka Bauer. Magistrou prvého noviciátu na Slovensku bola Sr. M. Eglantína Kardošová, ktorej pomáhala Sr. M. Oliva Špačková. V druhom roku noviciátu (1931) Sr. M. Augustína začala vyučovať na dievčenskej ľudovej škole v Prievidzi. 25. augusta 1932 zložila prvé sľuby a 28. augusta 1936 zložila doživotnú profesiu v Spišskej Sobote.
· roku 1937 bola preložená z Prievidze do Spišskej Soboty. Tam otvorila naša Kongregácia Dievčenskú meštiansku školu. Sr. M. Augustína sa stala riaditeľkou tejto školy. Previedla prístavbu budovy a postupne sa otvorili všetky štyri triedy. V roku 1940 bola preložená opäť do Prievidze. Tu provinciálne vedenie poverilo Sr. M. Augustínu otvorením materskej školy. Učila a viedla riaditeľstvo Dievčenskej ľudovej školy, tiež učila na Štátnej meštianskej škole.

· roku 1946 bola preložená do Veľkých Levár. Vyučovala na Štátnej meštianskej škole. Tu začala študovať na Pedagogickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Tesne pred zložením štátnej skúšky v roku  1950 nastúpili komunisti k moci a boli zatvorené všetky cirkevné   školy,   sestry  boli   odvlečené   do   sústreďovacích   táborov   a bolo   znemožnené pokračovať v štúdiu.
V roku 1951 boli naše sestry vyvezené do Čiech. Staršie a choré sestry zostali na Slovensku v tzv. Charitných domovoch. Sr. M. Augustína do roku 1954 bola v Ivanke pri Nitre, kde pracovala v kancelárii a tiež na Miestnom národnom výbore. V Jasove bola zaradená na invalidný dôchodok. Od 1962 do 1969 bola v Číži. 
V čase politického uvoľnenia (1969-1972) prišla do Prievidze, kde sestry vyučovali náboženstvo na školách a pomáhali vo farnosti. Snažili sa nadviazať na to, čo bolo prerušené v auguste 1950. Dočasne sa stala Prievidza sídlom slovenskej Provincie, keďže Sr. M. Augustína sa stala v roku 1969 provinciálnou predstavenou. Bolo to obdobie po II. vatikánskom koncile a zároveň bolo dovolené prijať naspäť prepustené kandidátky a novicky a tiež nové záujemkyne. Mnohé sestry sa na jej podnet vrátili na Slovensko a začali vyučovať vo farnostiach alebo pracovať v sociálnych alebo zdravotných zariadeniach na Slovensku. 
Sr. M. Augustína duchovne viedla svoje sestry, snažila sa im priblížiť našu spiritualitu, históriu či dokumenty II. vatikánskeho koncilu. Napísala Životopis Matky Františky Lechnerovej, Duch Matky zakladateľky, Spiritualita Matky Františky Lechnerovej, Dejiny slovenskej provincie Dcér Božskej Lásky. Jej neúnavný duch povzbudzoval sestry aplikovať závery Koncilu do života Dcér Božskej Lásky. 
Úrad provinciálnej predstavenej skončila v roku 1975. Bolo to už na hrade v Slovenskej Lupči počas komunistickej normalizácie. Sestrám opäť bolo znemožnené verejne pôsobiť. V roku 1985 bola preložená zo Slovenskej Lupče do Charitného domova v Rúbani. Tu do roku 1990 vykonávala funkciu provinciálnej sekretárky. 
Jeseň svojho života prežila v provinciálnom dome v Trnave na Halenárskej ulici, kde prišla v roku 1997. Napriek jej zdravotnému stavu, ktorý mala od mlada oslabený, bola húževnatá, plná energie, vedela sestry nadchnúť pre ideály Bohu zasväteného života, bola obetavá, veselá. Denný program začínala skôr ako ostatné sestry v kaplnke na kolenách. Bola pohotová zapojiť sa do spoločnej práce, ale tiež veľa pracovala na izbe: preklady z nemčiny, štúdium cirkevných a kongregačných dokumentov. Mala prehľad o spoločenskom dianí, čítala noviny a rada lúštila krížovky. Bola obľúbená nielen sestrami, ale tiež v rodine. Na dovolenku chodievala k príbuzným až do roku 2004. Príbuzní ju tiež navštevovali v kláštore. Prichádzali za ňou aj žiačky a študentky, ktoré učila.
Od 19. apríla 2005, v deň, kedy bol zvolený Svätý Otec Benedikt XVI., sa jej zdravotný stav zhoršil. Dovtedy sa táto 94 ročná sestra zúčastňovala na všetkých spoločných úkonoch komunity.
Bola na krátko hospitalizovaná v nemocnici v Trnave a od tej doby sa začal jej zdravotný stav zhoršovať, postupne slabla až zostala pripútaná na lôžko. Tri roky ležala a bola odkázaná na pomoc a službu sestier. Nebolo pre ňu ľahké prijať toto položenie, ale túžila vždy plniť Božiu vôľu a tak prijala a objala kríž, ktorý jej Pán udelil. Počas tohto obdobia bola viackrát hospitalizovaná v nemocnici a niekoľkokrát bola posilnená skrze sviatosť pomazania chorých. Denne dostávala sv. prijímanie a spájala sa s trpiacim Kristom. Posledný krát bola prevezená do nemocnice týždeň pred svojou smrťou, pretože mala veľmi bolestivé a otvorené rany na pravej nohe. Vo štvrtok ráno 15. mája 2008 o 5.15 hod odovzdala Bohu svoju dušu a prijala od neho korunu nebeskej slávy.
Pohrebnú sv. omšu 19. mája 2008 celebroval otec biskup Štefan Vrablec, koncelebrovali štyria kňazi. Sv. omša bola v kostole sestier Uršulínok v Trnave, za prítomnosti mnohých príbuzných, známych, dobrodincov a spolusestier. Jej telesné pozostatky boli uložené na cintoríne na Kamennej ceste v Trnave, kde spolu s ostatnými pochovanými spolusestrami očakáva deň posledného vzkriesenia.
Sr. Mária Vengliková, FDC 
Bratislava, 20. mája 2008
