Sestra Mária Celina Repová, FDC
Narodená:      02. novembra 1920, Čereňany 
Zomrela:        29. septembra 2004, Veľké Leváre
Sr. M. Celina, krstným menom Mária, sa narodila v Čereňanoch 2.11.1920 v katolíckej rodine rodičom Štefanovi a Zuzane, rodenej Gogorovej. Bola poslednou z troch súrodencov. Ako tri a pol ročnej jej zomrel otec. V rodnej obci navštevovala ľudovú školu. 
Keď zacítila, že ju Pán povoláva do svojej služby, išla sa prihlásiť k Dcéram Božskej Lásky, ktoré pôsobili v neďalekej Prievidzi.
· septembri 1936 prišla k sestrám FDC do Trnavy, kde dokončila meštiansku školu a urobila jednoročný učiteľský kurz.

· auguste roku 1939 bola obliekaná v Spišskej Sobote, kde o dva roky zložila prvé sv. sľuby a v auguste roku 1947 zložila v Mariánskom ústave v Trnave večné sv. sľuby.
Až do zrušenia kláštorov v roku 1950 pôsobila prevažne ako katechétka v Spišskej Sobote, v Krupine, v Prievidzi a v Galante.
Po sústredení sestier bola jeden rok v Ivanke pri Nitre, kde pracovala ako krajčírka. Potom nasledovalo päť rokov ťažkých prác v textilných továrňach v Českom pohraničí.
V
rokoch 1957 až 1991 pracovala v ústave pre mentálne postihnuté dievčatá vo Vranom, Česká republika, ako upratovačka a pomocná zdravotná sila.
Už ako dôchodkyňa prišla na Slovensko do Rúbane medzi naše sestry do charitného domova. Keď bol tento charitný domov zrušený, spolu s našimi sestrami sa v roku 1997 presťahovala do Veľkých Levár, kde prežívala posledné roky svojho života.
Bola tichej a jednoduchej povahy, rada sa modlila. Veľa čítala, vedela sa so svojimi skúsenosťami podeliť a obohatiť druhých, bola poriadkumilovná a nenáročná. V tichosti znášala utrpenie, ktoré jej Pán posielal. Mala vysokú cukrovku, postupne strácala zrak a sluch.
Posledné mesiace bola viac menej pripútaná na lôžko, strácala silu a pripravovala sa na stretnutie s Pánom.
29. septembra 2004 vo večerných hodinách sestry zbadali, že sa blíži jej koniec. V prítomnosti modliacich sa spolusestier si ju Pán povolal k sebe a odmenil jej všetko, čo pre neho počas svojho života vykonala z lásky a odovzdanosti.
Pochovaná bola na cintoríne vo Veľkých Levároch, kde spolu s ostanými pochovanými sestrami FDC očakáva vzkriesenie.
Odpočinutie večné daj jej Pane, a svetlo večné nech jej svieti, nech odpočíva v pokoji! Amen.
Veľké Leváre, 01. júna 2007
Sr. M. Justína Štofová, FDC
