Sr. M. Hildegarda (Rozália) Nižnanská, FDC

Narodená: 05.10. 1919 Brestovany, okr. Trnava
Vstup: 30.08. 1934 Trnava
Obliečka: 22.08. 1940 Spišská Sobota

Prvé sľuby: 20.08. 1942 Trnava
Večné sľuby: 24.08. 1948 Trnava
Zomrela: 01.04. 2002 v Trnave v nemocnici
Sestra Mária Hildegarda Nižnanská, krstným menom Rozália, sa narodila ako druhé z piatich detí Štefana Nižnanského a Františky, rodenej Bokorovej. Rodičia boli dobrými kresťanmi, veď Rozália bola pokrstená hneď v deň svojho narodenia.
Základné vzdelanie získala v rodnej obci, potom chodila 4 roky do meštianskej školy v Trnave. Tu bližšie spoznávala Kongregáciu Dcér Božskej Lásky. Ako kandidátka pokračovala štúdiom v Učiteľskom ústave v Trnave. Pri vstupe do noviciátu dostala meno Sr. M. Hildegarda.
Zo zbožnej kresťanskej rodiny Nižnanských povolal Boh všetky tri dcéry do Kongregácie Dcér Božskej Lásky: Máriu – Sr. M. Anunciátu, Rozáliu – Sr. M. Hildegardu a Agnesu – Sr. M. Kalistu.
Ako mladá učiteľka začala pôsobiť vo Veľkých Levároch (1939-1940), v Spišskej So​bote (1940-1944) a v Dolnej Krupej (1944-1950). Tu sa pretrhla niť pôsobenia všetkých ses​tier, lebo totalitným režimom boli násilne internované. Sestra Hildegarda bola spolu so sestra​mi vyvezená z kláštora v Dolnej Krupej do Ivanky pri Nitre, kde pôsobila v rokoch 1950-1951 ako krajčírka. Potom bola preložená do v Poříčí u Trutnova v Čechách (1951-1956), kde pracovala v to​várni ako robotníčka, ďalej ako administratívna pracovníčka podniku v Benešove u Ploučnice a v Domove dôchodcov v Újezdci pri Klatovach pracovala v administratíve. Od r. 1981-1993 bola v Bíle Vode pri domácich prácach a v roku 1993 sa po 40-tich rokoch opäť vrátila do Dolnej Krupej, kde ju privítali jej žiaci, ktorí si živo spomínali na jej lásku. Mali ju radi a často ju navštevovali pre radu a pomoc, ktorú im poskytovala aj vo svojej starobe.
Bola znášanlivej povahy, nemala rada spory a nedorozumenia vždy riešila s humorom, ktorý sa skrýval v jej hlboko veriacej duši. Vedela vycítiť potreby druhých a túto vlastnosť si zachovala až do sklonku svojho života spolu s nenáročnosťou a nenápadnosťou. V živote bo​lesti znášala ticho a odovzdane s modlitbou na perách a v srdci, akoby každým okamihom chcela spolu s Kristom slúžiť najsvätejšiu obetu za svet, za hriešnikov, za potreby Cirkvi, Kongregácie, Provincie a predstavených. Z jej čností najkrajšia bola láska k sestrám Provincie, obetavosť a tvorivosť. Skladala básne, piesne, mala maliarske nadanie a cit pre estetiku. Utrpela rôzne úrazy, najmä v továrni úraz oka. Svojou húževnatou povahou bola vynaliezavá aj v chorobe a do konca života slúžila spolusestrám radou a ochotou pomôcť podľa svojich schopností vo všetkých pracovných oblastiach.
Dlhodobo sa liečila na ochorenie srdca. 20. marca 2002 dostala mozgovú príhodu. Bola hospitalizovaná v Trnave, ale veľká fibrilácia srdca spôsobila opakovanú mozgovú príhodu a dokonca i trombózu pravej dolnej končatiny. Uvažovalo sa o amputácii dolnej končatiny. Sestra Hildegarda žila v úplnej odovzdanosti Pánovi a i tieto posledné dni svojho života prijímala ako prejav Božej vôle. Lekári malým chirurgickým zákrokom odstránili krvnú zrazeninu, ale cirkulácia krvi sa úplne neobnovila. Vo Veľkonočný pondelok – 1. apríla 2002 prijala Eucharistiu ako posilu do večnosti. Pri plnom vedomí bola posilnená sviatosťou chorých a kňaz jej udelil absolúciu. Po ich prijatí sa jej zdravotný stav začal veľmi zhoršovať a o 18.15 hod. odovzdala ticho svoju dušu Pánovi v prítomnosti modliacich sa spolusestier.
Zádušnú svätú omšu celebroval 04.04.2002 Mons. Štefan Vrablec, pomocný biskup bratislavsko-trnavskej arcidiecézy v kostole sv. Andreja v Dolnej Krupej, za účasti kňazov, prí​buzných, spolusestier a veľkého počtu veriacich. Jej telesné pozostatky boli prevezené k do​časnému odpočinku na cintorín na Kamennej ceste do Trnavy, ku svojim zosnulým spolusestrám, kde boli uložené v nádeji na vzkriesenie.
R. I. P.
V Dolnej Krupej, 04.04. 2002
Napísala: Sr. M. Xavéria Mikulová, FDC
