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Sr. M. Konzoláta Pekárová, FDC
Narodená: 23.05.1916 Brezany okr. Prievidza

Vstup do noviciátu: 23.08.1938 Spišská Sobota

Prvé sľuby : 28.08.1939 Spišská Sobota

Večné sľuby14.08.1946 Spišská Sobota

Zomrela: 18.11.2006 Trnava

„Ja som vzkriesenie a život. Kto verí vo mňa, bude žiť, aj keď umrie. A nik, kto žije a verí vo mňa, neumrie naveky."   Jn 11,25-26
Sr. M. Konzoláta Pekárová, FDC, vlastným menom  Rozália, sa  narodila v hlboko kresťanskej veriacej rodine 23.mája 1916 v Brezanoch pri Prievidzi. Otec Jozef Pekár a matka Mária, rod. Bošková prijali od Boha desať detí, päť chlapcov a päť dievčat. Nie všetky deti sa dožili dospelého veku, jeden chlapec im zomrel ako malé dieťa. Keď deti dorástli, niektoré si založili vlastné rodiny, no štyri dievčatá sa rozhodli jedna za druhou nasledovať hlas nebeského Ženícha a vstúpili do Kongregácie Dcér Božskej Lásky. sr. M. Jozefía a sr. M. Helena boli začlenené do Českej provincie, sr. M. Ambrožka a sr. M. Konzoláta do Slovenskej provincie Kongregácie FDC.
Sr. M. Konzoláta sa narodila ako predposledné dieťa svojich rodičov. Už ako 14 – ročná prišla do Prahy, aby nasledovala Pána a svoje sestry. Bol to odvážny krok pre mladé dospievajúce dievča. Od detstva bola sestra Konzoláta rodoľub, a preto jej bolo v Prahe ťažko, prichádza na Slovensko a vstupuje do Kongregácie v Trnave v roku 1938. Pri obliečke dostala meno Konzoláta a do konca svojho života bola tým, čo je jej  menu príznačné -„potešenie." V druhom roku noviciátu ju predstavení poslali učiť v Základnej škole do Prievidze. Sestra Konzoláta vyštudovala Učiteľský ústav v Trnave a po jeho skončení pôsobila ako učiteľka.
Spišská Sobota, Veľké Leváre, Prievidza – boli miesta jej pôsobenia do roku 1950. Potom ťažko ochorela na TBC, a keď naše sestry sústreďovali do Čiech, sestra Konzoláta zostáva na liečebnom pobyte v Lefantovciach, neskôr je pridelená do Ivanky pri Nitre, Sládečkoviec (Močenok) a Jasova. Tu pôsobí ako predstavená komunity. Duchovne povzbudzuje, napomáha modlitbou a skrytou obetou. To bolo pre ňu charakteristické. Keď jej to zdravie dovolilo, prichádza na pomoc svojim sestrám do Hajnice v Čechách, kde pôsobí ako vychovávateľka pre mentálne postihnuté deti. Jej ďalšie pôsobenie bolo v Charitnom dome Bílá Voda a napokon v r. 1993 prichádza s celou komunitou do obnoveného kláštora Jozefinum v Dolnej Krupej, ako zvykla hovoriť, na milé, rodné Slovensko.
Mala veselú povahu, zakotvenú v hlbokej zbožnosti, v úplnom odovzdaní sa Božej vôli a jeho Prozreteľnosti. Najviac si ctila Srdce Ježišovo, Pannu Máriu a prechovávala detinskú oddanosť láske Trojjediného Boha. Jeho vôľa bola pre ňu jej osobným vlastníctvom v stotožnení sa s Ním so svojím Milovaným. „On a ja, my dvaja, ideme životom", to bolo ústredné motto jej života.
Mala hlboké vlastenecké cítenie, ktoré sa prejavovalo v úcte ku všetkým ľuďom, k iným národom a predstaviteľom Cirkvi a národa. Vo svojom pokročilom veku sa často modlila pred svätostánkom za Kongregáciu, predstavených, Cirkev, národ a všetkých ľudí, lebo ich milovala ako „ Božie deti".
Sestra Konzoláta v máji 2006 oslávila pri plnom vedomí a svojej „jeseni života'' 90 rokov, za čo bola Bohu nesmierne vďačná. Od augusta 2006 sa jej začal zhoršovať zdravotný stav – dostala mozgovú príhodu s epileptickými záchvatmi. Často bola hospitalizovaná v nemocnici v Trnave, napokon bola umiestnená na oddelení paliatívnej starostlivosti v Trnave, kde ju sestry denne navštevovali a prinášali Eucharistiu ako posilu pre dušu i pre slabnúce telo. Veľmi si to vážila, tešila sa ich prítomnosti a neustále mala na pamäti to, že je Dcérou Božskej Lásky, to On, jeho láska ma posilňuje. Viackrát bola zaopatrená Sviatosťou pomazania chorých.
Deň pred smrťou sa jej stav veľmi zhoršil, takže jej nebolo možné podať Sviatosť Oltárnu. 18. novembra 2006, v ranných hodinách prišla za ňou sr. M. Xavéria Mikulová, FDC, predstavená komunity a sr. M. Gerarda Slaziníková, FDC. Nešli samé , niesli jej Telo Krista ako Viaticum na cestu do večnosti.
Zbožne sa pripravovala, prijala Telo Pána, počúvala modlitby, sv. ruženec k Božiemu milosrdenstvu a vo svojej duši opakovala Testament Dcér Božskej Lásky s obnovou sv. sľubov, z ktorých si najviac cenila sľub poslušnosti. Napokon pri speve piesne doširoka otvorila svoje modré oči a s veľkým úsmevom, ktorý prezrádzal radosť, nadšenie a jasot odovzdala posledným dychom svoju dušu do rúk Stvoriteľa. Stretla sa so svojím Ženíchom, so svojimi rodnými i rehoľnými sestrami. Teraz už naozaj mohla povedať so sv. Pavlom: „Dobrý boj som bojoval, beh som dokončil, vieru som zachoval. Už mám pripravený veniec spravodlivosti, ktorý mi v onen deň dá Pán, spravodlivý sudca.“ (2 Tim 4, 7 – 8)
Svätú omšu za pokoj jej duše slávil a pohrebné obrady vykonal 22.11.2006 miestny pán farár dp. František Očenáš z Dolnej Krupej za prítomnosti sestier z iných komunít, príbuzných a veriacich. Jej telesné pozostatky boli uložené na cintoríne v Trnave na Kamennej ceste, kde odpočíva v kruhu svojich spolusestier.
R. I. P.
Dolná Krupá, 22.11. 2006
Sr. M. Xavéria Mikulová, FDC
