Sr. M. MALVÍNA /Génovéva/ BIELOVÁ, FDC
Narodená:
11.12.1929
v Zubrici - Poľsko
Vstúpila:
18.11.1946
v Trnave na Slovensku
Obliečka:
21.08.1947
Trnava
Prvé sľuby:
18.08.1949
Trnava
Večné sľuby:
28.08.1956
Poričí u Trutnova - Česko
Zomrela:
20.12.1997
v nemocnici - Malacky
Dňa 20. decembra 1997 sa na stránke 68 navždy zatvorila kniha živo​ta našej spolusestry Sr. M. Malvíny Bielovej, pretože prekročila prah večnosti vo veku 68-roku života a 48-roku rehoľného života.
Pochádzala zo zbožnej rodiny. Otec Ján a matka Cecília, rodená Glušáková, mali 10 detí. Genovéva bola štvrtá v poradí. Mala vrúcny vzťah k Pánu Bohu a Matke Božej.
Verejnou profesiou evanjeliových rád zasvätila sa na základe charizmy lásky nebeskému Ženíchovi v Kongregácii Dcér Božskej Lásky v Tr​nave. Prijala rehoľné rúcho a meno Sr. M. Malvína. Pracovala ako kuchárka v provinciálnom dome a za totality v Česku ako zdravotná sestra v Újezdci v Dome Dôchodcov a od roku 1970-1995 v Bratislave, kde bola aj viac rokov predstavenou domu.
Svojou patričnosťou Bohu plne sa venovala svojmu zamestnaniu v oše​trovaní, takže svojimi skutkami lásky dokazovala evanjelium a živú prítomnosť Krista. Jej aktívny život bol naplnený apoštolským du​chom. Takto plnila službu pre dobro Božieho ľudu u svojich pacien​tov.
Jej život výrazne prežaroval horlivosť v konaní povinností. Bola plne oddaná vôli Božej, ktorú živila modlitbou a dobrými skutkami.
Vyznačila sa svojou obetavosťou a pohostinnosťou, keď do Bratisla​vy pricestovali naše sestry vybavovať si veci po úradoch, tu našli teplo rodiny.
Svoj vnútorný život spájala prácou evanjeliovým úsilím. Celých 25 rokov, čo pracovala v Bratislave, chodila do kostola a do zamest​nania do Domu dôchodcov len peši, čo bolo dosť ďaleko a za každé​ho počasia.
Keď v roku 1995 nastúpila do dôchodku, bola preložená do Trnavy, potom do Podolia, napokon do Rúbane. V Rúbani sa horlivo zapojila do všetkých prác, kde bolo potrebné. V novembri sa zrušila charita v Rúbani, a preto sestry boli prevezené do našich kláštorov.
Sr. M. Malvína sa dostala do Veľkých Levár. Dlhé roky bola chorá na srdce. Mnohokrát sa liečila po kúpeľoch, ktoré mala zdarma zo za​mestnania na štátny poukaz.
V krátkom čase po nástupe vo Veľkých Levároch ju prekvapila náhla mozgová príhoda na ľavú stranu. Odvtedy už vôbec nerozprávala, ale bola pri vedomí až do konca svojho života. Dostala zaopatrenie sviatosťami chorých už predtým dvakrát. Ležala v nemocnici v Malackách.
V nemocnici ju sestry často navštevovali. Za pobytu v Rúbani ča​sto navštevovala eucharistického Spasiteľa v kaplnke, vrúcne sa modlievala a ctila si Matku Božiu ružencom. Veľkú lásku mala k Matke Božej čentochovskej. Zomrela 20. decembra na poludnie v so​botný deň Panny Márie.
Ježišova smrť na kríži bola pre ňu bránou do večnej lásky a blaže​nosti v Bohu. Po pohrebnej sv. omši odprevadili ju na ceste k Páno​vi príbuzní vo veľkom počte a sestry z našich domov. Pochovaná je na cintoríne vo Veľkých Levároch.
NECH JU MILORDNÝ JEŽIŠ ODMENÍ VEČNOU SLÁVOU A RADOSŤOU V NEBI!
Napísala: Sr. M. Augustína Štanclová, FDC
