Sr. M. NORBERTA / ANÍZIA / PETRÍKOVÁ,FDC
Narodená:
 05.01.1924
Vyšný Mirošov, okr. Svidník

Vstup:

30.08.1946
Trnava

Obliečka:
21.08.1947
Trnava

Večné sľuby: 
09.05.1956
Poříčí u Trutnova, Česko

Zomrela:
03.06.1998
Dolná Krupá

Sr. M. Norberta pochádzala zo zbožnej rodiny. Mala piatich súrodencov. Otec bol roľníkom. Sv. krst prijala spolu so sviatosťou birmovania v rod​nej obci súčasne, podľa grécko-katolíckeho obradu. Po rozhodnutí sa vstúpiť do rehole, požiadala o radu otca biskupa Pavla Gojdiča, lebo chcela vstúpiť do Kongregácie rímsko-katolíckeho obradu. On jej dal odpoveď: „Choď, dieťa moje, kde ťa srdce tiahne.”
Túžila po rehoľnom živote, a to sa jej splnilo v našej Kongregácii. Predstavení ju pridelili k domácim prácam, kde vynikala v krajčírstve, potom obsluhovala kňazov, profesorov, ženy pri stolovaní v Útulku sv. Jozefa v Trnave. S veľkou radosťou sa starala o výzdo​bu a čistotu kaplnky, kde sa prejavila jej precíznosť a láska k službe pre Spasiteľa. Venovala sa pestovaniu kvetov pre kaplnku, milovala šípové ruže a kvety bielej farby.
Po likvidácii našich kláštorov v r. 1950 pracovala s ostatnými ses​trami v Čechách v sústreďovacích kláštoroch a pri poľných prácach.
Po uvoľnení sestier z továrenskej výroby, dostala sa do Domovov dô​chodcov. V Újezdci u Klatov si doplnila ošetrovateľské vzdelanie a venovala sa starým a chorým ľudom v ústave ako ošetrovateľka. Snažila sa im vytvoriť domov po každej stránke. Pán jej pomáhal a žehnal jej úsilie o spásu nesmrteľných duší. Modlitba a obety boli pre ňu dostupným a účinným prostriedkom v jej práci aj za totality. Popri modlitbe rada spievala aj s dôchodcami.
Dňa 6.10.1981 bola umiestnená s ostanými sestrami v charitnom dome v Bílé Vode u Javorníka. Tu pomáhala podľa potreby pri rôznych prá​cach.
S vekom sa hlásili i choroby, bolesti a iné strasti. Po rozdelení Československa, prešli sestry našej Slovenskej provincie na Sloven​sko, a to do kláštora Jozefínum do Dolnej Krupej pri Trnave. Sr. M. Norberta bola po dvoch mozgových príhodách, ale vždy obetavo poslú​žila v kuchyni pri čistení zeleniny, umývaní riadu atď. Do poslednej chvíle sa zúčastňovala na sv. omši a rada sa modlila ruženec s ve​riacimi v kostole. Ešte deň pred smrťou bola účastná na sv. omši.
Zomrela 03.06.1998 na mozgovú mŕtvicu v Dolnej Krupej., Pohrebné obrady sa konali 05.06.1998 v Trnave za účasti štyroch kňazov, veriacich z našej farnosti a mnohých sestier z celej Slovenskej provincie. Pochovaná je v Trnave, kde je pre naše sestry FDC zakúpené miesto posledného odpočinku.

Veríme, že ju Pán odmení korunou večnej slávy za jej príkladný, skrom​ný a obetavý život!

R.I.P.
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Sr. M. Hildegarda Nižňanská, FDC
















