

Sr. M. Salvatora - Mária Hlaváčova, FDC

Narodená: 
22.10.1912 Krásno, okres Topoľčany 
Zomrela: 
22.02.1995 v nemocnici Nové Zámky
Sr. M. Salvatora, krstným menom Mária, pochádzala zo zbožnej rodiny. Mala dvoch súrodencov - sestru a brata. Rodičia svoje deti už od detstva viedli k viere, láske a úcte k Pánu Bohu.
Základné školské vzdelanie získala vo svojom rodisku. S naši​mi sestrami sa spoznala, keď chodili po zbierke. Nakoľko jej Boh už do vienka vložil milosť rehoľného povolania a ona tužila po vrúcnejšom spojení s Ním, prihlásila sa do našej Kongregá​cie v roku 1934 ako 22 ročná.
Do noviciátu bola prijatá 23.08.1934 v Spišskej Sobote, prvé sľuby zložila 25.8. 1936 v Spišskej Sobote a večné sľuby 19.8. 1943 v Trnave.
Takmer celý svoj rehoľný život pracovala v práčovni, pretože bola majsterkou v praní a žehlení, zvlášť si dala záležať na kostolnom pradie. V práci a poriadku bola veľmi pedantná a precízna.
Kongregáciu mala rada, obetovala sa pre spoločné dobro až do krajnosti.
Po noviciáte bola preložená do provinciálneho domu v Trnave a tu pracovala v práčovni ako vedúca až do roku 1950, kým ne​boli sestry sústredené .
Sr. M. Salvatora bola sústredená v Ivanke pri Nitre, neskôr v Sládečkovciach (Močenok), Jasove, Kostolnej, Vrbovom a v roku 1969 bo​la preložená do Bánoviec nad Bebravou, kde pracovala až do ro​ku 1972, kedy bola preložená do Rúbane.
Svoju krížovú cestu i keď bola naplnená bolesťami, zvlášť po zlomenine bedrového kĺbu, kráčala ticho a odovzdane. Často vravela sestrám, že Pán Ježiš viac trpel a On na jej námahy a utrpenie nezabudne.
15. februára 1995 dostala mozgovú príhodu a upadla do bezvedo​mia. Bola odvezená do nemocnice v Nových Zámkoch, no z bezve​domia sa už neprebrala. Bola zaopatrená sviatosťami chorých a 22. februára 1995 zomrela.
Vo svojom živote sa rada modlila a milovala chvíle samoty s Bohom. Zdržiavala sa v kaplnke, kde u sviatostného Spasiteľa vyprosovala spásu pre nesmrteľné duše. Vo svojich potrebách vzývala hlavne Matku Františku.
Bola bohatá na Božiu lásku a mala ňou preplnené svoje srdce.
Žila pre neviditeľné hodnoty neba. Mala vo veľkej úcte predstavených. Čas využívala na svoje posvätenie a svojim príkladom žiarila na kríži svojho utrpenia.
Vo svojich ťažkostiach hľadala najväčšiu pomoc u Matky trikrát predivnej.
Je pochovaná v Rúbani. Pohrebu sa zúčastnilo veľa našich ses​tier, aj sestier z inej rehole a príbuzných.
Bože, vyslyš naše prosby a dopraj jej vojsť do večnej slávy!
Napísala: sr. M. Augustína Štanclová, FDC
