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Sr. M. Školastika - Mária Škodová, FDC
Narodená:
30. 01.1922
Dolná Krupá, okres Trnava
Vstup:
07. 11.1937
Krupina
Obliečka:
28. 08.1939
Spišská Sobota, okres Poprad
Prvé sľuby:
21. 08.1941
Spišská Sobota
Večné sľuby:
21.08.1947
Trnava
Zomrela:
29.10. 2008
Trnava
Sr. M. Školastika, krstným menom Mária, sa narodila v Dolnej Krupej, okres Trnava, rodičom Štefanovi a Kataríne, rodenej Jelemenskej. Mária poznala naše sestry už ako dieťa, keďže v jej rodnej obci sestry pôsobili od roku 1927.
Do Kongregácie ju prijala provinciálna predstavená Matka Alexandrína Maďarová 8.12.1938. Ako druhoročná novicka bola poslaná do Prievidze k domácim prácam a k pečeniu hostií. Po prvých sľuboch v r. 1941 bola preložená do Michaloviec, kde sa zakladal Kláštor sv. Terezky. Tu vypomáhala pri domácich prácach a tri roky vykonávala zbierku milodarov na stavbu kláštora. V roku 1946 bola na jeden rok preložená do Krupiny, kde opäť vykonávala domáce práce, pracovala v záhrade a v práčovni.
Večné sľuby zložila v roku 1947 do rúk Matky Alexandríny Maďárovej v Trnave. Po svätých sľuboch bola pridelená do kláštora Útulok sv. Jozefa v Trnave, na Halenárskej ulici., kde bola pridelená ku všetkým domácim prácam.
V Útulku sv. Jozefa ju zastihol 29. august 1950 a s ním aj likvidácia kláštorov. Na tento deň sr. M. Školastika spomína takto: „Keď sme už sedeli s príslušníkmi štátnej bezpečnosti v nákladnom aute, ktoré bolo pristavené v podbrání domu, aby to všetko ľudia nemohli pozorovať, nabrala som ešte silu a zvesila som kríž zo steny v podbrání a vzala som ho so sebou. Tak s krížom v rukách, so žiaľom v srdci, odovzdaná do Božej vôle, v plnom mlčaní nás odvážali." Tento kríž Sr. M Školastiku sprevádzal počas celého života. Ako sama hovorila: ,,Často kľakám pred ním. ďakujem, prosím, odprosujem a spomínam na milé i boľavé dni prežité v roku 1950 a i v ďalších rokoch." Z Trnavy boli sestry prevezené so všetkými našimi sestrami do Ivanky pri Nitre, kde bola Sr. M. Školastika pridelená k poľným prácam na štátnych majetkoch a tiež do poľnej kuchyne variť pre väzňov a sestry, keďže spolu pracovali pri zbere úrody.

V roku 1951 bola presunutá spolu so sestrami na nútené práce do továrni v Čechách. Tu sr. M. Škoiastika pracovala v Poříčí u Trutnova a vykonávala prácu údržbárky internátu, kde sestry bývali. Vybavovala aj poštu a niekoľkokrát bola tajne poslaná Matkou Alexandrínou do Trnavy za otcom biskupom Michalom Buzalkom. aby vybavila úradné záležitosti. Bola to veľmi ťažká situácia, nakoľko aj kňazi a biskupi boli veľmi sledovaní komunistickým režimom. Otec biskup si to veľmi vážil a sestry rešpektovali jeho nariadenia. 
Z Poříčí sestry presťahovali do bavlnárskych závodov v Benešove. Od roku 1959 pracovala ako zdravotná sestra v domove dôchodcov v Újezdci u Klatov. Postupne si doplnila zdravotnícke vzdelanie. Od roku 1968 pracovala sestra Školastika v Hajniciach v ústave pre telesne a mentálne postihnutú mládež. O práci v týchto rokoch píše: „Ťažké práce na poliach a v textilných továrňach v Čechách nám dôveru v Boha a lásku k nášmu povolaniu nezlomili, a tak sme s pomocou Božou vytrvali celých 43 rokov roztratené po celej Československej republike, v tých najťažších ústavoch pre duševne choré deti a duševne chorých mužov. A tak nám v práci z lásky pre Boha prešiel celý produktívny život. Nech je Boh zvelebený za všetko, čo nám dal!"
V roku 1969 prišla od generálnej matky M. Fidelis Weninger, FDC prosba, aby sa sestry vrátili na Slovensko, ak je to možné. Vtedy sa naskytla možnosť práce v Ústave sociálnej starostlivosti v Ladomerskej Vieske pri Žiari nad Hronom. V ústave bolo 110 mužov, ktorí boli telesne a psychicky postihnutí. Sr. M. Školastika o tom hovorí: „Zo začiatku sme mali z toho strach, no postupne sme si s nimi vybudovali pekné vzťahy a boli sme v obľube u nich i u našich nadriadených. Pripravovali sme ich k prijatiu sviatostí, hlavne sviatosti zmierenia. Vo vianočnom a veľkonočnom období pristúpilo k sviatosti zmierenia asi 80 ľudí z nášho ústavu. Ja osobne som túto prácu mala veľmi rada, prišli sme do kontaktu aj s ľuďmi, ktorí boli našimi kolegami, boli veriaci ľudia, a tak v čase hlbokej totality sme si navzájom pomáhali príkladom, povzbudením a pomocou. My sestry sme im pripravovali deti na prijatie sviatostí a sprostredkovali sme im kňazov, ktorí im tieto sviatosti vyslúžili. Aj tu sme našli uplatnenie a činnosť apoštolátu." 
Sr. Školastika pracovala v ústave ako vedúca zdravotná sestra až do dôchodku v roku 1983, kedy bola preložená do farnosti Podolie nad Dudváhom. Tu so spolusestrami slúžili vo farnosti všetkým ľuďom, ktorí ich potrebovali. Sr. Školastika spomína: „Náš apoštolát bol rôznorodý, no nikdy v ňom nechýbala ochota slúžiť Bohu, Cirkvi a blížnym. "
V roku 1999 bola preložená do komunity v Dolnej Krupej. Sama píše: „Tu, v mojej rodnej dedinke, sa začalo rozvíjať moje rehoľné povolanie, a ak to bude Božia vôľa, tu budem očakávať svoje večné spojenie s Ním. V tichu modlitby našej kaplnky denne prednášam svoje modlitby, prosby a vzdychy za všetkých, ktorí ma o to prosili, ktorým som to ja sľúbila a za ktorých som povinná modliť sa."
Jej zdravotný stav bol poznačený viacerými ťažkými chorobami. V prašnom prostredí továrne jej ostali poškodené pľúca. Prekonala infekčnú hepatitídu a zápal obličiek, niekoľko operácií na nohách, zlomeniny na horných aj dolných končatinách. Trpela tiež silnou reumou, ktorá jej spôsobovala veľké bolesti, choroby srdca a iné.
V posledných rokoch bola viackrát hospitalizovaná z dôvodu ischemickej choroby srdca a atrofíe mozgu. Potrebovala neustálu starostlivosť a pomoc, ktorú jej ochotne poskytli spolusestry v Dolnej Krupej.
23.septembra 2008 bola prijatá do nemocnice v Trnave pre celkové zhoršenie zdravotného stavu a vysoké teploty. Jej zdravotný stav sa nezlepšoval, upadala do spánku, málo komunikovala, neprijímala stravu, preto bola na žiadosť spolusestier a po dohode s príbuznými prepustená do domáceho ošetrenia v provinciálnom dome v Trnave. Mohla sa tak splniť jej túžba byť opäť v Útulku sv. Jozefa. odkiaľ bola v roku 1950 násilne vyvezená komunistickým režimom. Po príchode ešte vnímala a vedela, kde je, z čoho prejavila radosť. Po niekoľkých dňoch už prestávala reagovať a väčšinu času už len spala. V nasledujúcich dňoch sestry sa pri nej neustále modlili. 
V tichosti odišla k Nebeskému Otcovi v stredu 29.10.2008 v ranných hodinách, keď bola za ňu v kaplnke slúžená votívna sv. omša k sv. Jozefovi, ktorého mala vo veľkej úcte a tiež počas modlitby Ranných chvál, ktoré sa pri nej spolusestra modlila.
Sr. M. Školastika sa vyznačovala hlbokou vierou, odvahou, ochotou k službe, húževnatosťou, pracovitosťou a oduševnením. Slová z jej zápisníka sú výstižné a hovoria o jej vnútornom bohatstve: „Ďakujem Najsvätejšej Trojici a svätej Cirkvi za všetky milosti a dary. ktoré som za celý život obdržala, najmä za milosť rehoľného povolania. Súčasne ďakujem našej rehoľnej Spoločnosti Dcér Božskej Lásky, ktorá ma prijala do svojho stredu a od 11-teho roku môjho života ma chránila, vychovávala a viedla. V jej lone som mohla slúžiť Pánu Bohu a skromnými silami pracovať na záchrane duší a pre spásu mojej duše. Mnoho bolo v mojom živote omylov a pádov, za čo prosím pokorne o odpustenie všetky moje rehoľné predstavené a spolusestry. Pán Boh vám zaplať! Som vďačná Pánu Bohu za všetko, čo mi dal a čo mi vzal. Nech je oslávený Kristus Kráľ a jeho Božské Srdce, ktoré som od detstva ctila.!"
Pohrebnú sv. omšu 3. novembra 2008 v Dolnej Krupej celebroval otec biskup Štefan Vrablec a koncelebrovali 2 kňazi za prítomnosti príbuzných, známych, dobrodincov a spolusestier. Jej telesné pozostatky boli uložené na cintoríne na Kamennej ceste v Trnave, kde spolu s ostatnými zomrelými spolusestrami očakáva deň posledného vzkriesenia.
Trnava, 3. november 2008
Sr. M. Metoda Balogová. FDC
