Sr. M. Albertína MIKSOVÁ
Narodená:
08.05.1921, Slepčany
Prvé sv. sľuby:
20.08.1942, Trnava
Večné sv. sľuby: 
24.08.1948, Trnava
Zomrela:
11.03.2008, Veľké Leváre
Sr. M. Albertína, krstným menom Julianna, sa narodila v Slepčanoch pri Zlatých Moravciach v katolíckej   rodine   rodičom   Jozefovi   a Barbore   rod. Vnukovej   ako   prvá   zo   štyroch súrodencov.
Do Kongregácie Dcér Božskej Lásky  vstúpila v roku 1939 v Trnave. Matka Alexandrína
Maďarová ju pridelila na prácu do kuchyne. Táto profesia ju sprevádzala počas celého
rehoľného života.
Noviciát začala v roku 1940 v Spišskej Sobote. Ako druhoročnú novicku ju preložili do provinciálneho domu v Trnave, kde v roku 1942 zložila svoje prvé sväté sľuby. 24. augusta 1948 sa navždy zasvätila svojmu Nebeskému Ženíchovi.
Bola ešte mladá sestra, keď ich v roku 1950 vyviezli z kláštorov. Najskôr to bolo do Ivanky pri Nitre, odkiaľ sestry po 1 roku previezli do Čiech. V Poříčí u Trutnova spolu s ostatnými sestrami pracovala v továrni. Neskôr bola zadelená na prácu v kuchyni – v Tanvalde, Benešove a opäť v Poříčí až do roku 1960, kedy bola preložená do domova dôchodcov v Pilníkove pri Trutnove. Tu pracovala striedavo ako ošetrovateľka aj kuchárka. Svoje pôsobenie v Čechách ukončila v ústave pre mentálne postihnuté deti v Hájnici. 
V júli 1970 prišla spolu s niekoľkými sestrami na Slovensko. Miestom jej ďalšieho pôsobenia až do roku 1997 sa stal charitný domov v Rúbani. Počas života v tomto spoločenstve sa jej zhoršoval zdravotný stav – trpela na artrózu bedrových kĺbov, prekonala infekčné ochorenie a zlomeninu krčka dolnej končatiny. Tieto okolnosti ju prinútili začať používať barle. Predstavení ju prideľovali k prácam, pri ktorých mohla sedieť. Čistila zeleninu, vyšívala.
Z jej zápisníka vyberáme: „Až do 31.augusta 1980 som pracovala ako kuchárka. Túto prácu som si zamilovala. Posledný rok v práci mi už bol dosť ťažký, pretože ma veľmi bolievali nohy. Snažila som sa to prekonávať, no bolo to stále ťažšie. Vždy som si chcela svoju povinnosť vyplniť na 100%. 2. septembra som zrazu ožltla. Odviezli ma do nemocnice v Komárne. Ležala som na infekčnom oddelení 7 týždňov. Tu som pochopila, čo znamená plniť vôľu Božiu. Pán odo mňa žiadal: „Teraz budeš plniť moju – a nie svoju vôľu." Uvedomila som si, že sa už nebudem môcť vrátiť ku svojmu milovanému zamestnaniu. Znášala som to veľmi ťažko. Trvalo mi veľmi dlho sa s tým vyrovnať. Ty vieš, drahý môj Ježišu, najlepšie, koľko sĺz ma to stálo a bezsenných nocí. To si musí každý sám prežiť, čo v srdci i teraz cítim. To len Tebe nechám, drahý môj Ježišu, - je to veľmi ťažké. Ty to však takto chceš a ja to obetujem za duše. Čo bude so mnou ďalej, to len Ty vieš. Pokorne sa podrobujem, i keď v slzách. Ty si so mnou a to mi stačí. Veľmi milujem spoločenstvo a keď som od neho odlúčená, ťažko to znášam. Ale keď to Ty chceš, nech sa stane. Tvoja svätá vôľa, drahý môj Ježišu, je mi svetlom v tmách, bolestiach a v úzkostiach môjho ďalšieho života. Vyvolila som si skrytý život plný obety, bolesti a sebazaprenia. Mojím životným ideálom je Srdce Ježišovo a ja som sa stala jeho zmiernou obetou za svätú Cirkev, misie a našu Kongregáciu."
Do Veľkých Levár bola sestra Albertína preložená v roku 1997 spolu s celou komunitou sestier z Rúbane. Podľa svojich možností sa aktívne zapájala do života spoločenstva – pri modlitbách, svätých omšiach, stolovaní, prácach a obetách každého dňa. Jej zdravotný stav sa postupne zhoršoval. Hoci už nemohla fyzicky pracovať, túžba po spoločnej modlitbe, svätej omši bola natoľko silná, že prekonávala samu seba. Do kaplnky prichádzala s veľkými ťažkosťami, no o to s väčšou láskou. Takto prežívala svoj každodenný život až do 12. augusta 2007, kedy bola trvalé pripútaná na lôžko a úplne odkázaná na pomoc iných. 
28.augusta 2007 oslávila 65. rokov od 1. svätých sľubov. V kruhu spolusestier a kňaza si obnovila svoje zasvätenie v kongregácii. Nevzdávala sa nádeje, že bude ešte chodiť a pracovať, postupne sa tejto predstavy musela vzdávať. Vo februári 2008 prekonala mozgovú príhodu a jej zdravotný stav sa začal rapídne zhoršovať. Napriek tomu, že telo bolo stále slabšie a síl jej ubúdalo, jej duch bol silný a myseľ jasná. Prostredníctvom domáceho rozhlasu sa sr. Albertína mohla zúčastniť duchovných cvičení, ktoré prebiehali začiatkom pôstneho obdobia v komunite. Pri ich ukončení prijala sviatosť pomazania chorých. Chorobu znášala trpezlivo a odovzdane do Božej vôle. Spolusestry ju denne navštevovali a modlili sa pri jej lôžku. 11. marca 2008 dopoludnia prijala sviatosť zmierenia a Eucharistiu.
Vo večerných hodinách sa jej zdravotný stav zhoršil. Sprevádzaná modlitbami spolusestier po 23.00 hodine ticho odovzdala dušu svojmu nebeskému Ženíchovi – Ježišovi Kristovi.
Sr. M. Albertína sa snažila všetko vo svojom živote usmerňovať tak, aby čo najlepšie plnila Božiu vôľu. Vážila si svojich predstavených, úprimne odprosovala za svoje chyby, nedokonalosti. Ďakovala za každý prejav lásky. Bola trpezlivá, obetavá, rada poslúžila iným. Nadovšetko milovala Trojjediného Boha a túto lásku prenášala na blížnych, ktorých jej Pán posielal do cesty. Vedela sa „radovať s radujúcimi a plakať s plačúcimi“. Mala vo veľkej úcte kňazov a zasvätené osoby, povzbudzovala blížnych vo viere a podporovala ich svojimi modlitbami a obetami.
Zádušná svätá omša bola dňa 14.03.2008 vo farskom kostole Mena Panny Márie vo Veľkých Levároch. Celebroval vdp. Štefan Rusňák, dekan z Malaciek, koncelebrovali P. Jaroslav Kinka, CR a vdp. Dušan Berta, dekan z Kozároviec. Pochovaná bola na miestnom cintoríne vo Veľkých Levároch, kde spolu s ostatnými sestrami FDC očakáva vzkriesenie. Pohrebu sa zúčastnili príbuzní a spolusestry.
Odpočinutie večné daj jej Pane, a svetlo večné nech jej svieti, nech odpočíva v pokoji! Amen.
Veľké Leváre, 16.03.2008
Zapísala: Sr. M. Justína Štofová, FDC 
