K o n g r e g á c i a   D c é r   B o ž s k e j    L á s k y   n a   S l o v e n s k u
Provincia Sedembolestnej Panny Márie


Sr. M. Anna (Antónia) Gajdošechová, FDC 
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Narodila sa:   	20. 01. 1932 Horná Streda
Prvé sľuby:               22. 02. 1970 Vrchlabí (Čechy)
Večné sľuby:             30. 08. 1975 Vrchlabí (Čechy)
Zomrela:                    04. 01. 2013 Trnava





Sr. Anna pochádzala z početnej rodiny. Bolo ich osem detí. Bola piata v poradí. Vo sviatosti krstu dostala meno Antónia. 

Do kongregácie ju prijala provinciálna predstavená sr. M. Augustína Štanclová, FDC 30. augusta 1969 vo Vrchlabí. Noviciát začala v tom istom roku 8. decembra a dostala rehoľné meno sr. Anna. Jej novicmajsterkou bola sr. M. Oliva Špačková, FDC. Aj večné sľuby zložila v Čechách vo Vrchlabí v roku 1975. 

I keď sr. Anna bola vyučenou krajčírkou a pred vstupom do našej kongregácie pracovala 20 rokov v odevných závodoch v Novom Meste nad Váhom ako krajčírka, v našich spoločenstvách slúžila prevažne ako kuchárka. Pôsobila na týchto miestach: vo Vrchlabí od 1969 do 1975 ako kuchárka; v Hajniciach ako ošetrovateľka od 1975 do 1980; v Bílej Vode bola vymenovaná za hlavnú kuchárku – zodpovedala za stravu pre 400 obyvateliek charitného domova z 13 rehôľ; v Žiari nad Hronom varila na fare od 1990 do 1992; v Ivanke pri Dunaji slúžila spoločenstvu tiež ako kuchárka dva roky; v Prievidzi v komunite znova jej bola zverená kuchyňa – od 1994 do 2005. Do Trnavy bola preložená 1. 11. 2005 – jej poslaním tu bol apoštolát modlitby a obety.

Sestru Annu si pamätáme ako veľmi obetavú a svedomitú rehoľnicu. Mala tichú a láskavú povahu. Nikdy sa nerobila dôležitou, o sebe zmýšľala pokorne. Svoje spolusestry mala v úcte. Jej správanie bolo preniknuté vnútornou uzobranosťou. Pri práci sa spájala s Bohom strelnými modlitbami. Bola skutočnou adorujúcou dušou. Mala veľkú lásku k Najsvätejšej Eucharistii.   Rada a často zotrvávala v kaplnke v tichej modlitbe. Najčastejšie sme ju vídavali s ružencom v ruke. Bola pre nás živým vzorom, ako spájať kontempláciu s činnosťou. Vynikala skromnosťou a vďačnosťou. 

Celkom sa v službe a láske strávila ako ľúbezná obeta Pánovi. V septembri bola hospitalizovaná pre nádor na mozgu, ktorý sa zaktivoval a začal rapídne rásť. Sr. Anna mala bolesti hlavy, zhoršené videnie, neistotu pri chôdzi, výpadky pamäte a začiatkom decembra prijala úplné pripútanie na lôžko. Posilnená svätými sviatosťami, s horiacim lampášom viery a lásky vo svojej čistej duši očakávala príchod svojho milovaného Ženícha. Ako ticho a nenápadne žila, tak ticho nás aj opustila. Zomrela pokojne na prvý piatok v mesiaci. Pohreb a zádušná svätá omša za sr. Annu sa konali 09.01.2013 v Trnave a zúčastnili sa na nej príbuzní, sr. Lucyna Mroczek, FDC - generálna predstavená a spolusestry z celej provincie. Veľmi dúfame, že svoje modlitby za nás prednáša Bohu už pred jeho trónom.


RIP


V Trnave, 09.01.2013
Zapísala: S. M. Michaela Ševčíková, FDC
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