Sr. M. Benígna (Mária) Nemčoková, FDC
Narodená:
30. 12. 1928 v Dolnom Harmanci
Prvé sľuby:
18. 08. 1949 v Trnave
Večné sľuby:
28. 08. 1956 v Ivanke pri Nitre
Zomrela:
22. 08. 2009 vo Veľkých Levároch
Mária sa narodila rodičom Ondrejovi a Margite. Bola prvým dieťaťom zo siedmich súrodencov. Absolvovala základnú školu, štyri roky meštianskej školy a kurz pre učiteľky materskej školy. V rodine sa jej dostalo hlbokej náboženskej výchovy. Ako veľmi mladá nasledovala hlas povolania.
Do kongregácie ju prijala v Trnave matka Alexandrína Maďarová, provinciálna predstavená v roku 1945. Do noviciátu vstúpila v roku 1947. V rokoch 1948 - 50 pracovala ako učiteľka v materskej škole v Michalovciach a Stropkove. 29. augusta 1950 boli zrušené všetky kláštory na Slovensku komunistickým režimom. 
Sr. M. Benígna spolu so sestrami Slovenskej provincie bola sústredená do kláštora v Ivanke pri Nitre, kde ťažko pracovala na poli a neskôr ako krajčírka pri šití odevov pre väzňov. V októbri 1951 boli všetky sestry odvezené do Českej republiky, kde veľmi ťažko pracovali v textilných závodoch. Sr. M. Benígna pracovala v závode Texlen v Poŕičí u Trutnova. Tu veľmi ťažko ochorela na srdce. 
V roku 1954 sa vrátila na Slovensko do Charitného domu v Sládečkovciach (Močenok), kde žili staršie a choré sestry z rôznych rehoľných spoločností. Po vyzdravení tu pracovala ako účtovníčka a skladníčka charitného domova. V roku 1969, počas politického uvoľnenia, rozhodli predstavení, aby išla sestrička vypomôcť do generálneho domu v Ríme, kde bola 3 mesiace. 21.novembra sa musela vrátiť, ale už do Rúbane, kam boli naše sestry prevezené zo Sládečkoviec. Charitný dom v Rúbani bol určený pre sestry našej Kongregácie. Pracovala tu ako skladníčka a účtovníčka pre 120 sestier. Predstavenou spoločenstva bola v rokoch 1984 – 1993.V rokoch 1987 – 1994 bola provinciálnou radkyňou. V roku 1997 sa sestry z Rúbane premiestnili do nášho opraveného a štátom vráteného domu vo Veľkých Levároch.
Sr. M. Benigna bola medzi sestrami veľmi obľúbená. Vyjadrujú sa o nej, že bola samá dobrota a láska. Ako skladníčka a predstavená bola voči svojim sestrám veľmi štedrá. Bola príjemná a tolerantná voči slabostiam druhých. Rada sa smiala, žartovala, bola veľmi komunikatívna. Pekne spievala. Mala veľmi rada deti, hneď sa k nim prihovorila, pohladila ich. Svojím šarmom mala na nejedno mladé dievča rozhodujúci vplyv pri voľbe životného povolania. Bola vynikajúcou šoférkou. Jazdila rýchlo, ale bezpečne. Jej veľkou záľubou a službou bolo vyzdobovanie Bohostánkov v kostoloch po celom Slovensku a vyzdobovanie na primíciách kňazov.
Posledné roky svojho života bola postihnutá Alzheimerovou chorobou. Aj v chorobe zostala trpezlivá, jemná a poslušná. Napriek svojmu ťažkému zdravotnému stavu bola svojím príkladom veľkým prínosom pre spoločenstvo.
18.08.2009 už ako ťažko chorá oslávila v kruhu spolusestier a najbližších príbuzných svoje 60-ročné profesné jubileum. Ešte komunikovala s kňazom a so svojimi súrodencami. O dva dni neskôr sa začal jej zdravotný stav zhoršovať. 21.08. prijala sviatosť pomazania chorých. Sestry spoločenstva ju počas dňa často navštevovali, modlili sa pri nej a posluhovali jej. 22.08.2009 okolo poludnia už bolo zrejmé, že sr. Benígna prežíva posledné chvíle svojho pozemského života. Staršie sestry sa za ňu modlili v kaplnke, ošetrovateľky a niekoľko sestier pri jej lôžku ju so zapálenou sviecou sprevádzalo na jej ceste do večnosti. 
Veríme, že Panna Mária Kráľovná ju doprevádzala pred trón svojho Syna, aby prijala zaslúženú odmenu za svoj príkladný, obetavý zasvätený život.
Pohreb sa konal vo Veľkých Levároch za účasti príbuzných, spolusestier, farníkov, sv. omšu koncelebrovalo 6 kňazov.
R. I. P.

Veľké Leváre, 22.08.2009

Sr.M. Edith Gavajdová, FDC
