Sr. M. Brigita /Mária/ Rajčová, FDC
Narodená:
17. 11. 1920
Šútovce,  okr. Prievidza
Vstup:
15. 09. 1938
Trnava
Obliečka:
28. 08. 1939
Spišská Sobota
Prvé sľuby:
21.08.1941
Spišská Sobota
Večné sľuby:
21.08.1947
Trnava
Sestra Brigita sa narodila ako najstaršia dcéra rodičov Jozefa a Pavlíny, rod. Tonhajzerovej a pri krste dostala meno Mária. Mala ešte dve sestry a jedného brata. Do Kongregácie ju prijala Matka Alexandrina Maďarová, FDC v Trnave. So sestrami sa zoznámila v Prievidzi. Od r. 1940 - 1950 pôsobila v Prievidzi, v Smoleniciach a v Krušovciach ako kuchárka. A v r. 1950 ju spolu s inými našimi sestrami sústredili do Ivanky pri Nitre.
V roku 1950 bola spolu s ostatnými spolusestrami násilne vyvezená do Čiech, kde pracovala v textilnom závode v Poříčí u Trutnova, Tanvalde.  V Hajniciach pracovala v Domove dôchodcov ako kuchárka a ošetrovateľka. Od r. 1980 bola v Charitnom dome v Bílej Vode až do r. 1993, keď bola preložená do Rúbane a v roku 1997 sa spolu s ostatnými sestrami presťahovala do Veľkých Levár.
Sestra Brigita bola nenápadná, jednoduchá, no zodpovedná. Pracovala ako pomocná sila v kuchyni, mala na starosti jedáleň a s láskou pomohla, kde mohla.
Vo svojom živote mávala ťažkosti so žlčníkom, na ktorý bola aj operovaná. V r. 1991 spadla a zlomila si nohu v krčku a tiež sa podrobila operácii. V posledných mesiacoch jej života mala veľké bolesti nôh, opuchy, otvorili sa jej žily. Pociťovala veľkú slabosť a únavu.
Svoje ťažkosti aj celý život odovzdávala do vôle Božej. Vykonala si duchovné cvičenia a prijala sviatosť pomazania chorých. Pripravovala sa na stretnutie so svojím nebeským Ženíchom a mala radosť, keď ešte v niečom mohla pomôcť sestre Albertíne, svojej spolubývajúcej, ktorá je tiež veľmi chorá.
22. apríla 2004 pred polnocou zobudila sestru Albertínu, nakoľko sa jej ťažko dýchalo a prosila ju o modlitbu. Prišla aj sestra Caritas, ktorá uspokojila sestru Brigitu, bola pri nej a v domnení, že zaspáva, odišla sestra Caritas z izby. Ráno 23.4. 2004 sme našli sestru Brigitu mŕtvu. Bez akéhokoľvek vzdychu, zápasu, bolesti a stonu odišla sestra Brigita tichučko a nenápadne do večnosti. Ako nenápadne žila, tak i zomrela.
Pohreb bol 27.4.2004 za účasti vdp. Michala Pokopca dekana z Malaciek, P. Jaroslava Kinka, CR, správcu farnosti vo Veľkých Levároch a jeho dvoch spolubratov, príbuzných i spolusestier. Ranná sv. omša v našej kaplnke sa konala za zomrelú sestru Brigitu. Pochovaná je na miestnom cintoríne vo Veľkých Levároch medzi spolusestrami, kde očakáva vzkriesenie.
R.I.P.
Veľké Leváre,  28. 4. 2004
Sr. M. Justína Štofová, FDC
