Sestra Mária Eugénia Baligová, FDC
Narodená:      20. apríla 1918, Slepčany 
Zomrela:         13. apríla 2005, Veľké Leváre
Sestra Eugénia, krstným menom Alžbeta, sa narodila 20. apríla 1818 v Slepčanoch, okres Zlaté Moravce, rodičom Jánovi a Johane, rodenej Brunclíkovej ako tretia zo siedmych detí. Rodičia boli zbožní a svoje deti tiež vychovávali k zbožnosti.
Do Kongregácie bola prijatá v októbri 1937 v Trnave. 23. augusta 1938 bola v Spišskej Sobote obliekaná, kde o dva roky zložila prvé sv. sľuby a o šesť rokov, v roku 1946 zložila večné sv. sľuby.
Od vstupu do Kongregácie, až do roku 1950 pracovala na rôznych miestach v našich domoch ako krajčírka paramentiky - v Spišskej Sobote, v Krupine, Prievidzi a Trnave.

V rokoch 1950 až 1960 bola v sústreďovanom kláštore v Ivanke pri Nitre, kde pracovala pri šití a vyšívaní liturgických rúch, plachiet. Bola zamestnaná v organizácii „Chrámová služba".
V rokoch 1960 až 1967 bola v Rúbani, v charitnom domove, kde sa tiež venovala predovšetkým zhotovovaniu liturgických rúch. Roky 1967 až 1969 prežila v domove dôchodcov vo Vrchlabí, Česká republika, kde pracovala ako zdravotná sestra. Potom až do roku 1985 bola zamestnaná v Bratislave, v ústave sociálnych služieb ako ošetrovateľka. 
V roku 1985 opäť prichádza do Rúbane, kde neúnavne pracovala ako krajčírka pri zhotovovaní paramentiky. Tiež sa tu starala o pátra Štefana Michaloviča, CSsR, ktorý bol duchovným správcom sestier. Keď bol charitný dom Rúbaň zrušený, spolu s ostatnými sestrami sa presťahovala do nášho kláštora vo Veľkých Levároch, kde žila až do svojej smrti.

Sr. Eugénia bola tichá, modliaca sa duša. Často navštevovala sviatostného Spasiteľa. Bola pri svojej práci veľmi pedantná, vynaliezavá. Postupne sa jej zdravotný stav zhoršoval a bola viackrát v nemocnici.
Po Veľkej noci r. 2005 sa jej veľmi ťažko dýchalo, bola prijatá do nemocnice, kde jej bol zistený infarkt. Denne ju spolusestry navštevovali a prinášali Eucharistiu, čomu sa veľmi tešila. Bola vždy nesmierne vďačná. Sestry sa 08. apríla (piatok) informovali u ošetrujúcej lekárky na jej zdravotný stav. Plánovali jej podať ešte zopár infúzií a o pár dní ju mali prepustiť z nemocnice. Jej zdravotný stav bol stabilizovaný. Na druhý deň ju sestry pri návšteve našli bezvládnu. Privolaná lekárka potvrdila mozgovú príhodu. Sr. Eugénia so sestrami, ktoré ju prišli navštíviť komunikovala, obnovila si sv. sľuby a prijala sviatostného Spasiteľa. Keď však od nej sestry odchádzali, už ich nevnímala. Na druhý deň prijala pomazanie chorých, vnímala a odpovedala na otázky –odprosovala a ďakovala. Na žiadosť predstavenej bola prepustená, nakoľko sestry vnímali, že sa blíži čas jej odchodu z tejto zeme, chceli, aby zomrela doma. O dva dni, v stredu 13. apríla ráno o 6.00 hod vydýchla naposledy uprostred vrúcnych modlitieb svojich spolusestier.
Zádušnú sv. omšu slúžil a pohrebné obrady vykonal vo Veľkých Levároch vdp. Michal Pokopec, dekan z Malaciek a viacerí kňazi, pre ktorých počas svojho života vyšívala oltárne plachty, štóly, alby, omšové rúcha a mnoho iných vecí. Prítomných bolo veľa príbuzných a spolusestier.
Nech jej Pán bohato odmení všetku lásku, s ktorou obetovalo pracovala zvlášť pri vyhotovovaní paramentiky, a takto oslavovala Stvoriteľa a prispievala ku kráse liturgie.
Veľké Leváre, 01. júna 2007
Sr. M. Justína Štofová, FDC
