Sr. M. Gerarda - Pavlína Šmidová, FDC
Narodila sa 

19.01.1920
Necpaly, Prievidza

Vstup do rehole
15.08.1937
Trnava

Obliečka 

28.08.1938
Spišská Sobota

Prvé sľuby

22.08.1940
Spišská Sobora
Večné sľuby

14.08.1946
Spišská Sobota

 Zomrela 

08.06.1994
Rúbaň

Budem ťa, Pane, oslavovať, že si ma vyslobodil... (Responzoriový žalm)
Sr. M. Gerarda, krstným menom Pavlína, pochádzala z Necpál. Mala zbožných a pracovitých rodičov. Vychovali 6 detí, z toho troch chlapcov a tri dievčatá.
Z chlapcov sa Michal stal kňazom a dve z dievčat rehoľnými sestrami – Dcérami Božskej Lásky: Antónia dostala rehoľné meno Sr. M. Klementína a Pavlína mala meno Sr. M. Gerarda.
K povolaniu im pomohla aj základná dievčenská škola v Prievidzi, ktorú navštevovali, a v ktorej vyučovali naše sestry. Dobrý príklad sestier pod vplyvom Ducha Svätého vzbudil v mnohých žiačkach rehoľné povolanie.
Obe sestry vstúpili do našej Kongregácie v Trnave. Najprv staršia Sr. M. Klementína a po nej mladšia Sr. M. Gerarda. Pridelené boli ku kuchárskej práci.
Sr. M. Klementína zomrela v Bílej Vode a tam je aj pochovaná.
V roku 1943 prevzali naše sestry v Michalovciach Okresný detský domov. Sr. M. Gerarda pracovala v kuchyni. Neskoršie bola preložená do Veľkých Levár a odtiaľ do Smoleníc, kde ju zastihol ťažký rok 1950. Sestry boli sústredené v Ivanke pri Nitre. Po roku sa dostali do Čiech, do textilnej továrne. Tu pracovala Sr. M. Gerarda medzi mužmi s kladivom v ruke pri oprave ihiel do strojov na spracovanie konope a ľanu.
Neskôr odišla so skupinou sestier do charitného domu v Bílej Vode. Tu opravovala sestrám aj z iných reholí šijacie stroje a v dome pôsobila ako údržbárka. Istý čas sa liečila na chrbticu v Liberci, potom v kúpeľoch na Slovensku.
Pri jesennej oberačke ovocia 25.10.1960 spadla zo stromu a poškodila si chrbticu - miechu (paraplegia s kompresívnou fraktúrou Th-12). Po tomto úraze sa viac na nohy nepostavila a 34 rokov strávila na vozíčku. Dlho sa liečila v nemocnici v Olomouci, neskôr na rehabilitačnom oddelení v Kladrubách.
I na posteli bola stále činná. Celých 34 rokov zhotovovala neuveriteľné množstvo (na tisíce) ružencov pre ľudí.
V roku 1972 bola prevezená na Slovensko do charitného domu v Rúbani.
Žila veľmi skromne, jednoducho, trpezlivo a zbožne. Veľmi milovala Kongregáciu a Cirkev. Vždy horlila za ich celkový rozvoj a rozkvet. Mala živý záujem o všetko. Boh ju obdaril bystrým rozumom a psychologickým postrehom.
Ježiš Kristus si ju priklincoval na kríž tak silno, že mu v tom ’’milosrdnom navštívení” zostala verná a oddaná až do konca života. Pavlovskú lásku ”k Ukrižovanému statočne dosvedčovala v každodennom živote. Často pri bozkávaní rehoľného kríža hovorievala: ”len On” je Pán a Kráľ môjho srdca a života.
S veľkou láskou sa vinula k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu a k Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie, k sv. Jozefovi a ku svojim krstným a rehoľným Patrónom, ktorých denne prosila o dary potrebné pre telo i dušu - najmä pre posledný ”akt lásky”: zomrieť z lásky k Bohu! S Pannou Máriou si urobila ’’vzájomnú zmluvu”, aby si ju prišla vziať do neba vtedy, keď spotrebuje všetok ružencový materiál, ktorý mala v zásobe. Skutočne sa tak aj stalo! Posledný prídel jej ručne robených ružencov (50 ks) dostali sestry na sviatok Najsvätejšej Trojice.

Už od apríla ju opúšťali sily. Len s veľkou námahou si vykonávala všetky potrebné práce okolo seba. Neskôr lekár konštatoval náhlu cievnu príhodu s ľavostrannou hemiparézou. Asi mesiac trpela pri plnom vedomí. Takto si istotne odpykávala už tu na zemi očistec, aby sa v plnej čistote duše objavila pred Božou tvárou. Svoju chorobu znášala vzorne, ticho - bola úplne odovzdaná do Božej vôle. Obetovala všetko za Provinciu Sedembolestnej Panny Márie.

Sestry ju často navštevovali a modlili sa pri nej v jej utrpení. Ona im vždy ďakovala, odprosovala ich a lúčila sa s nimi. Svojou dlhoročnou chorobou bola veľkým požehnaním pre domy v ktorých žila, pre sestry, pre Cirkev a pre Kongregáciu.

Zomrela zaopatrená sviatosťami chorých v stredu - v deň sv. Jozefa, v čase deviatnika pred sviatkom Božského Srdca a pochovaná bola v sobotu - v sviatočný deň Nepoškvrneného Srdca Panny Márie. Panna Mária ich "vzájomnú zmluvu” až viditeľne splnila.

Pane, udeľ jej spočinutie na tvojom presvätom Božskom Srdci!

R.I.P.






