K o n g r e g á c i a   D c é r   B o ž s k e j   L á s k y  n a   S l o v e n s k u
Provincia „Sedembolestnej Panny Márie“


Sr. M. Hilária (Paulína) Máliková, FDC



Narodila sa:	 26.06.1920, Bučany
Prvé sľuby:	 26.08.1944, Trnava
Večné sľuby: 01.05.1956, Tanvald (CZ)
Zomrela:	  12.08.2014, Veľké Leváre



„Milujem Ježiša. Veľmi ho milujem...,“ hovorievala sestra Hilária počas svojej pozemskej púte. Svojho Ženícha nachádzala vo svojich spolusestrách, pri budovaní vzťahov, ale i v láskavom prístupe ku všetkým ľuďom, ktorých stretla. V jej srdci mali miesto deti, dospelí i starci. Prichádzala k nim s povzbudením a s prísľubom modlitby. 

Narodila sa 26. júna 1920 v Bučanoch a pri krste, vo farskom kostole sv. Margity Antiochijskej, dostala meno Paulína. 
Jej rodičia, Pavel a Jozefína, boli nábožní a okrem nej, vychovali ešte štyri deti. 
Bučany sa pre sestru Hiláriu stali kolískou jej viery a života s Bohom. Tu navštevovala aj ľudovú školu.
Ako 21. ročná začula Božie volanie a vstúpila do Kongregácie Dcér Božskej lásky v Trnave. Počas noviciátu ju sprevádzala sestra Mária Oliva Špačková, na ktorú často spomínala ako na spravodlivú a láskavú sestru.
Sestra Hilária často čítala Božie Slovo, zvlášť blízkymi sa jej stali príbehy o Márii a Marte a Ježišove slová: „Bol som hladný a dali ste mi jesť... Bol som smädný a dali ste mi piť.“ 
Rada vykonávala službu kuchárky a bola pohostinná. Pôsobila v Trnave, v Spišskej Sobote, v Misijnom dome v Nitre a v Prievidzi. 
Rok 1950 môžeme nazvať časom, kedy úplne dôverovala Pánovi. V tichosti a s odovzdanosťou do vôle Božej, spolu so sestrami opustila kláštor keď bola internovaná s ostatnými spolusestrami do Ivanky pri Nitre.
Nasledujúcich 6 rokov pracovala v Čechách – v textilnej továrni - v Poříčí u Trutnova a potom v Hornom Tanvalde. V tomto období často vravievala: „Bude tak, ako dá Boh.“
Keď neskôr spomínala na to obdobie, s jemným úsmevom na tvári, poznamenala: „On nás nikdy neopustil. Bol vždy s nami.“
V roku 1956 nachádza svoj prechodný domov vo Vranom u Slaného. Tu znova pôsobí ako kuchárka a neskôr ako ošetrovateľka v Sociálnom ústave pre telesne a duševne postihnuté ženy. Pre ňu, ako útlu ženu, to bola náročná práca, ktorá si vyžadovala veľa duševných i telesných síl. Napriek tomu, ešte po rokoch, si presne pamätala mená „dievčat“ o ktoré sa starala a pri rôznych stretnutiach rozprávala o ich živote.

V roku 1990 dostáva od predstavených nové poslanie. Vracia sa na Slovensko. Najskôr do Krupiny. Tu je predstavenou komunity a zároveň pôsobí ako kuchárka na fare.
Jej nasledujúcou zastávkou na životnej ceste sa stáva komunita v Michalovciach. Tu trávi čas v kuchyni, kde pripravuje jedlá pre sestry, ale i pre tých, ktorí prichádzajú. Veľa sa modlí, či už v kaplnke alebo v záhrade pri soche Panny Márie. 
Je tichá a pokorná. Čaká sestry, keď prichádzajú unavené z práce, aby ich pohostila. Zaujíma sa o ich život,  pýta sa, ako sa mali v práci... 
S rovnakou láskou a tichosťou prijíma deti, ako aj starších ľudí. Vypočuje každého a jeho bolesti predkladá svojmu Ženíchovi v kaplnke. 

Po niekoľkých rokoch je preložená do komunity v Podolí, potom do Dolnej Krupej, a nakoniec do komunity vo Veľkých Levároch.
Cíti, že ju opúšťajú sily, no robí čo vládze. V tichu a vo vnútornej vyrovnanosti odovzdáva svoj život Bohu. Prijíma sviatosti a pripravuje sa na stretnutie s Ním. 
Napriek vyššiemu veku, vie vypočuť iných a chápe ich slabosti. Ospravedlňuje chyby druhých. Túži byť „tvorcom pokoja.“ Z tváre jej žiari jemný a úprimný úsmev.
Je tichá. No svedectvo jej života je mocným hlasom pre každú sestru v komunite. Buduje vzťahy a pre svoje spolusestry má vždy po ruke „dobré slovo.“ 
Keď bola mladšia, sýtila telesný hlad svojich spolusestier, teraz sýti ľudské duše. 
Je príkladom vernosti voči Bohu. A teší sa na deň, keď jej Ženích príde a vovedie ju do svadobnej siene.
Postupne prichádzajú do jej života rôzne choroby. Je trpezlivá a aj napriek bolestiam sa snaží o jemný a milý úsmev. Často opakuje: „Bude tak ako dá Boh...“
[bookmark: _GoBack]V posledných rokoch, sa sestra Hilária, pre zhoršený zdravotný stav nemohla zúčastňovať na modlitbách a svätých omšiach v kaplnke kláštora. Napriek tomu, sa každý deň spájala s modlitbami sestier prostredníctvom rozhlasu. S radosťou, s hlbokou vierou a s očakávaním skorého príchodu prijímala Eucharistického Krista, ktorému odovzdala svoj život. 
 „Viem, že už príde...“ hovorila v posledné dni svojej pozemskej púte. 
Pán nemeškal. Prišiel si po svoju nevestu, ktorá mu slúžila v rehoľnom stave 70 rokov a voviedol ju do svojho Kráľovstva. 
Sestra Hilária odišla 12. augusta 2014, presne tak ako žila. Ticho a pokojne. Zaopatrená sviatosťami a sprevádzaná modlitbami svojich sestier.


Nech jej Trojjediný Boh všetko odmení večnou radosťou.


R.I.P.


Trnava 15.08.2014




					napísala sr. M. Felicitas Vengliková, FDC
						provinciálna predstavená
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