Sr. M. Imelda /Jozefína/ Voštinárová, FDC
Narodená:
30.03.1919 Detroit, štát Michigane, USA
Vstup:

05.09.1939 Trnava
Obliečka:
21.08.1940 Spišská Sobota
Prvé sľuby:
22.08.1942 Trnava
Večné sľuby: 
24.08.1948 Trnava
Sestra Imelda sa narodila v Detroite v štáte Michigane, v USA, kde jej rodičia prišli za prácou. Ako ročná prišla s rodičmi naspäť na Slovensko do dedinky Halmeš, ktorú dnes nazývajú Jablonec. Rodina bola jednoduchá, ale zbožná, čo vidno z toho, že Pán si vyvolil z tejto rodiny dve povolania. Obidve sestry sa stali rehoľnými sestrami. Doma zostal len brat. Jojka, tak doma volali sestru Imeldu, najstaršia, vstúpila do Kongregácie Dcér Božskej Lásky a mladšia sestra Mária - sr. Ancilla, vstúpila do rehole sestier Rímskej únie Rádu sv. Uršule, kde 3.12.2003 v Trnave aj zomrela.
Sestra Imelda vychodila základnú školu v Jablonci a meštiansku školu 3 roky v Trnave. 5. 9. 1939 vstúpila do našej Kongregácie v Trnave. Do roku 1950 pracovala ako vychovávateľka pri výchove opustených detí v Mariánskom ústave v Trnave. Bola veselej povahy a deti ju mali rady. V roku 1950 bola sústredená s našimi sestrami v Ivanke pri Nitre. Tu pomáhala pri šití paramentiky.
V roku 1951 boli sestry odvezené do Čiech na nútené práce v textilných závodoch. Sestra Imelda pracovala v Poříčí u Trutnova a vo Františkove až do roku 1960 kedy bola premiestnená do Borohrádku a pracovala ako ošetrovateľka v Domove dôchodcov. Od roku 1962 - 1969 pracovala v Ústave sociálnej starostlivosti v Hajniciach pri slabomyseľných deťoch. V roku 1969 sa vrátila na Slovensko do Bratislavy, kde pracovala do roku 1985 v Domove dôchodcov ako ošetrovateľka. V rokoch 1971-1979 bola predstavenou komunity. Od roku 1985 ako dôchodkyňa bola v spoločenstve v Podolí nad Dudváhom, kde pomáhala ako kuchárka a krajčírka. V roku 1995 prišla do Charitného domu v Rúbani, a keď sa sestry presťahovali 30. 9. 1997 do Veľkých Levár, prišla s nimi aj ona.

Sestra Imelda trpela na ischemickú chorobu srdca, coxartrózu, ťažko chodila, mala operované kolená. S Božou pomocou sa snažila zúčastňovať spoločných modlitieb a života v komunite.

Keď jej 3.12.2003 zomrela rodná sestra - uršulínka Sr. Ancilla, jej smrť prijala ťažko, no s odovzdanosťou do Jeho vôle a intenzívne sa začala aj ona pripravovať na stretnutie so svojím nebeským Ženíchom.

Jej zdravotný stav sa natoľko zhoršoval, až napokon zostala pripútaná na lôžko. Akoby tušila, že zomrie. 30. marca 2004 oslávila svoje 85. narodeniny v kruhu spolusestier, ďakujúc Pánu Bohu za preukázané dobrodenia pri sv. omši. O niekoľko dní jej prišli blahoželať aj príbuzní z Pezinka. Večer sa s nimi rozlúčila, bola unavená, lebo sa im venovala celé popoludnie pri plnom vedomí. Smiala sa, povzbudzovala ich, rozprávala sa.

Bola vždy usmievavá, trpezlivá, vďačná a ochotná pomôcť. Snažila sa vyhovieť každému. Jej zbožnosť a krásny príklad trpezlivého znášania staroby a choroby boli pre mnohé príkladom. Spolu so sestrami si urobila aj duchovné cvičenia, aby sa takto pripravila do nebeskej vlasti. Prijala sviatosť pomazania chorých a dňa 5.apríla 2004 odovzdala svoju dušu Pánovi v prítomnosti svojich modliacich sa spolusestier v kláštore vo Veľkých Levároch. Zádušnú sv. omšu a pohrebné obrady vykonal vdp. dekan Michal Pokopec z Malaciek za prítomnosti dvoch kňazov, veľkého počtu sestier aj z iných komunít, príbuzných a veriacich z Veľkých Levár. Pochovaná je medzi svojimi spolusestrami na cintoríne vo Veľkých Levároch v nádeji na vzkriesenie.

R.I.P.

Vo Veľkých Levároch, 9. 4. 2004

Zapísala: Sr. M. Justína Štofová, FDC
