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Narodená:  	29. novembra 1919	Pravotice
Prvé sľuby:  	21. augusta 1941	Spišská Sobota
Zomrela:	22. januára 2017 	Trnava


Sestra Inocencia, krstným menom Brigita, sa narodila 29. novembra 1919 v Pravoticiach neďaleko Bánoviec nad Bebravou. 
Zbožní rodičia, Anna rod. Bezáková a Štefan, svedomito vychovávali svojich päť detí v duchu viery a kresťanských tradícií. 
Keď skončila štúdium na meštianskej škole v Bánovciach nad Bebravou, rozhodla sa vstúpiť do Kongregácie Dcér Božskej Lásky v Trnave.
Prijala ju provinciálna predstavená sr. Leona Štolfová. v roku 1936. Našu Kongregáciu spoznala vďaka sestrám, ktoré v tom čase chodili po zbierkach a prosili o pomoc pre chudobné siroty. 
Formačnou etapou noviciátu ju sprevádzala sr. Oliva Špačková. Prvé sľuby zložila 21. augusta 1941, a večné 21. augusta 1947 do rúk provinciálnej predstavenej sr. Alexandriny Maďarovej. 
V priebehu počiatočnej formácie si doplnila štúdium pre materské školy v Učiteľskom ústave v Ružomberku (1938–1939). Ako učiteľka materskej školy začala v Smoleniciach (1941 – 1943) a po troch rokoch pokračovala v Dolnej Krupej (1943 do 1950).
Na prvé roky činnosti s deťmi sestra Inocencia spomínala celý život. Táto práca v nej zanechala hlboký zážitok nezištnej obetavej služby, ktorá naplnila jej srdce šťastím a vedomím veľkého významu darovania sa pre tých najmenších. Vždy keď sa v spomienkach vracala k tomuto obdobiu, hovorila o ňom s nadšením a vďačnosťou.
[bookmark: _GoBack]Náhla zmena v jej živote prišla v roku 1950, keď komunistický režim prerušil činnosť rehoľných sestier. Spolu s ostatnými sestrami bola vyvezená do takzvaného sústreďovacieho kláštora v Ivanke pri Nitre. Tam pracovala na poli, neskôr v paramentike, šila aj pre Odevné závody Zornica a nejaký čas bola skladníčka. Každú udalosť prijímala so slovami: "„Bože, nech sa stane Tvoja vôľa“.
Z tohto obdobia sr. Inocencia často spomínala jednu mimoriadnu udalosť, ktorá ju zvlášť upevnila v rehoľnom povolaní. Píše o tom vo svojich spomienkach: „Pred 29. augustom 1950 ma pozvali na Ministerstvo školstva do Bratislavy. Tu odo mňa žiadali, aby som vyzliekla rehoľné rúcho. Hovorili mi: „Stačí iba jeden podpis a budete voľná“. Odpovedala som im: "Nie.". Pokúšali sa ma presvedčiť najprv peknými slovami, potom vyhrážkami, že ma dajú do väzenia. Smelo som im povedala: „Pôjdem aj tam. Aj tam žijú ľudia!“ Opakovane ma chceli presvedčiť, aby som prijala ich požiadavku. Nepodarilo sa im to. Ja som trvala na tom, že chcem slúžiť Pánu Ježišovi až do smrti. Kde pôjdu ostatné sestry, tam aj ja.“ Sr. Inocencia bola ochotná svoj život radšej stratiť, akoby mala zradiť rehoľné povolanie.
V roku 1960 bola preložená do vzniknutého Charitného domu Rúbaň, kde boli tiež sústredené sestry z viacerých ženských rehoľných kongregácií. Jednou z nich bola aj Kongregácia Dcér Božskej Lásky. Aj tu pracovala pri vyšívaní liturgických predmetov a neskôr vypomáhala v kancelárii. 
Jednou z jej zodpovednosti v danej komunite bola aj služba všetkým, ktorí prichádzali do tohto domu. Sila jej kreatívnej lásky spôsobila, že nikto neodišiel bez srdečného prijatia, láskavého povzbudenia, alebo drobnej pozornosti. So sebou si odnášali malú fľaštičku svätenej vody s krátkou modlitbou, svätý obrázok, či sladkosť. 
Sr. Inocencia prežila v Rúbani takmer štyridsať rokov. Aj napriek nepriaznivým okolnostiam zo strany štátu, radostne a verne vydávala svedectvo o význame rehoľného života. Pravdou ostáva, že jej chýbala školská katedra i štebot deti. No i túto situáciu prijala s vierou ako prejav Božej vôle. Vo videozázname sr. Inocencia hovorí: „Ja som si rehoľný život predstavovala takto: trpieť a potom zomrieť“. 
Po páde totalitného režimu, od roku 1997 pôsobila v komunite našich sestier v Prievidzi a od roku 2011 v Trnave.
Sr. Inocencia je príkladom života modlitby a obety a to nie len pre nás, jej spolusestry. V zasvätenom živote bola šťastná a každý deň Bohu ďakovala za dar povolania. Bola si istá, že je Bohom milovaná a túto lásku odovzdávala tým, ktorých stretala. 
Aj v posledných mesiacoch častejšie opakovala: „Som taká šťastná“. Pri mnohých príležitostiach to vyjadrila spevom piesne: „Veselo si zaspievajme, prečo nie, od radosti, že nás Pán Boh miluje...“ 
Môžeme s istotou povedať, že sr. Inocencia žila naplno to, k čomu dnes vyzýva zasvätené osoby Svätý Otec František: „žiť rehoľné povolanie s radosťou a nadšene“. 
Snažila sa využiť konkrétne situácie každodenného života pre svoju osobnú formáciu, disponovanosťou: "Tu som, Pane Bože!".
Nehovorila o chybách druhých ani o problémoch vyplývajúcich zo spoločného života. Prijala ich s pokorou ako obetu milú svojmu Ženíchovi a znášala ich s obdivuhodnou vnútornou vyrovnanosťou. V jej zápiskoch sa dočítame: „Tiché znášanie urážok a odpúšťanie zvoláva na duše Božie požehnanie“. 
Mottom jej života boli slová: "Nadovšetko nech prekvitá láska." Podľa toho sa vždy aj správala a za svoje slabosti a previnenia vždy ochotne odprosila. 
Svoj duchovný život posilňovala okrem spoločných každodenných modlitieb osobnou úctou k Panne Márii a k svätým. Veľmi túžila, aby Zakladateľka Matka Františka Lechnerová, Božia služobnica mohla byť čím skôr blahorečená. 
Vynikala jednoduchosťou, skromnosťou, pokorou, poslušnosťou, srdečnosťou, láskavosťou a veľkou ochotou poslúžiť blížnym, ísť im v ústrety milým úsmevom, úprimným záujmom, slovom útechy a povzbudenia. Každý kto sa s ňou stretol odišiel posilnený vo viere a dostal chuť žiť radostnejšie. Jednoducho šírila okolo seba ovzdušie preniknuté láskou. 
Jej apoštolát mal špecifickú podobu. Zmysluplne využívala čas prípravou malých darčekov – obrázkov a modlitieb, aby mohla obdarovať všetkých, ktorí prichádzali do kláštora. Nestrácala čas zbytočnosťami, ale vždy sa ponáhľala k tejto apoštolskej práci. Dokonca aj vtedy, keď sa zdravotne necítila najlepšie. Mnohí ju nazývajú: „obrázková sestrička“. Ešte aj v posledných mesiacoch svojho života nám častejšie pripomínala, že treba apoštolovať. 
Aj návštevy, ktoré pobudli pri jej lôžku, či to boli príbuzní, spolusestry, deti, mladí, starší odchádzali potešení, povzbudení a posilnení. V modlitbách pamätala a obetovala sa aj za nové kňazské a rehoľné povolania.
Ďakovala zvlášť za svojho prasynovca Vladka, ktorého si Pán povolal do kňazskej služby do kongregácie saleziánov. Duchovnými skutkami lásky mu pomáhala na jeho ceste zasväteného života. V srdci nosila túžbu dožiť sa jeho primícií. 
Sr. Inocencia milovala Eucharistického Krista. Veľmi ťažko sa zmierovala s tým, že kvôli zdravotným problémom sa nemohla zúčastniť každý deň na svätej omši v kaplnke. No chvíľa svätého prijímania bola pre ňu vždy radostným stretnutím s jej "Milovaným Ženíchom." Aj kríž bezmocnosti a odkázanosti na pomoc sestier prijala ako obetu Pánovi. 
Viac ako rok, trpezlivo, ticho, pokojne, často s úsmevom znášala bolesti a  ťažkosti vyplývajúce zo stále zhoršujúceho sa zdravotného stavu. Jej láskavý pohľad, srdečný úsmev, slová povzbudenia a úprimný prejav vďaky za každý, aj ten najmenší skutok vykonaný sestrami, ktoré sa o ňu s láskou starali, bol pre nás veľkým povzbudením a darom. Sila jej každodennej modlitby a obety bola silným duchovným zázemím pre celú Kongregáciu a našu Provinciu. 
Sestra Inocencia takmer do posledného okamihu svojho pozemského života bola pri vedomí, komunikovala so sestrami, modlila sa s nimi a necelú hodinu pred posledným výdychom zaspievala spolu s nimi jeden verš piesne: Mária ochrana. 
Prosila, aby sa ešte raz s ňou pomodlili modlitbu Otče náš, Zdravas Mária a Sláva Otcu. V celkom posledných minútach jej života ju sestry sprevádzali modlitbou obnovy svätých sľubov a prosili Božiu služobnicu Matku Františku Lechnerovú, aby svoju duchovnú dcéru sprevádzala do Otcovho príbytku. 
Drahá sestra Inocencia, úprimná vďaka za Váš dlhý a na dary bohatý rehoľný život. Za príklad vernosti a úplnej oddanosti nebeskému Ženíchovi, za Vaše nespočetné modlitby, obety, sebazaprenia. Nech Vám všetko Trojjediný Boh odmení životom v spoločenstve svätých. 
Prihovárajte sa za nás, vyproste nám vernosť, vytrvalosť za každých okolností a dobré nové povolania.
Odpočinutie večné daj jej Pane.....

Trnava, 26.01.2017


Spracovala
Sr. M. Felicitas Vengliková, FDC
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