Sr. M. Irenea Vavrová, FDC
Narodená
17.10.1884 v Prievidzi 
Zomrela
23.2.1949 v Prievidzi
Mária Vavrová, ako dcéra Jána a Júlie,. rod. Kardošovej, zatúžila po rehoľnom živote. Keďže vyrastala v Prievidzi a už v tom čase tu bol kláštor Nepoškvrneného Srdca Panny Márie, prišla sa prihlásiť. Kandidatúru a noviciát absolvovala vo Viedni, kde je srdce našej Kongregácie. Pri prameni čerpala vedomosti, skúsenosti a postupne veľa cenných zbožných tradícií i zvykov. Študovala v Budapešti a získala diplom učiteľky pre ZŠ. Po prvej svetovej vojne sa vrátila na Slovensko, aby tu vyučovala. Najprv musela absolvovať nostrifikačnú skúšku v Bratislave. Vyučovať začala vo svojom rodnom meste v Prievidzi, potom bola preložená do Veľkých Levár a potom opäť do Prievidze, kde aj skončila svoju pozemskú púť. V Prievidzi pôsobila dlhé roky ako riaditeľka rímskokatolíckej dievčenskej ľudovej školy. Veľmi rada pracovala pre Kongregáciu. Mimo školskej práce vyučovala hudbu, písala divadelné hry, zorganizovala besiedky a vystúpenia na rôznych oslavách. Žiačky ju mali veľmi rady. Bola vzorom pravej, obetavej a dobrotivej rehoľnice.
Svoje veľmi pekné divadelné hry diktovala mladším sestrám, ktoré jej radi poslúžili, pričom sa veľa poučili a získali materiál pre svoju činnosť. Okrem hlbokej modlitby, denných obetí, to bol jej apoštolát. Po štátnom prevrate a vzniku ČSR, usilovala sa výchovou a vyučovaním získať mládež pre Boha a vlasť. Chcela byť všetkým všetko, preto si získala srdcia všetkých.
Pri svojej vernosti rehoľného života a láske k Spasiteľovi, prežívala neraz, no najmä v posledných rokoch života. Pracovala s vypätím síl až do konca svojho života a to najmä vďaka lekárskej pomoci a starostlivosti. Trpela a odovzdane znášala ťažkostí, ktoré na ňu doliehali. Ako ťažko chorá v kaplnke na kľakátku pred eucharistickým Kristom v prítomnosti predstavenej, obnovila svoje sväté sľuby, aby aj takto dokázala Pánovi svoju vernosť a lásku až do konca života, potom si ešte prosila kňaza.
Jej telo bolo uložené na miestnom cintoríne pri Mariánskom kostole.
Nech odpočíva v pokoji!
