Sr. M. Katarína (Veronika) Kočišová, FDC
Narodená:

29. 10. 1913                  Stropkov, okres Svidník

Vstup:


01. 07. 1934                  Trnava

Noviciát:

22. 08. 1935                  Spišská Sobota

Prvé sľuby:

28. 08. 1937                  Spišská Sobota 

Večné sľuby:

26. 08. 1944                  Trnava

Zomrela:

07. 07. 2010                  Michalovce

Sr. Katarína sa narodila v zbožnej katolíckej rodine rodičom Jánovi a Anne 29.10.1913 v Stropkove.
Bola tretia zo šiestich detí. Mala tri sestry a dvoch bratov, jeden z nich vstúpil do rehole redemptoristov a stal sa kňazom, misionárom. 
Veronka už vo svojom útlom veku počula Božie volanie k zasvätenému životu. Ako 21 ročná bola prijatá do spoločenstva našich sestier v Trnave. Prvé sľuby skladala 28. augusta 1937 v Spišskej Sobote. Dlhé roky pôsobila v reholi ako kuchárka. V roku 1950 – pri násilnej likvidácii rehôľ na Slovensku bola vyvezená do Čiech spolu s ostatnými sestrami na nútené práce v továrňach. 
Neskôr pracovala v Ústave sociálnych služieb, kde plnila úlohu ošetrovateľky. 
V dôchodkovom veku bola s ostatnými sestrami preložená do Bílej Vody – Jeseníky – na Severnej Morave, kde  pracovala ako pomocná kuchárka..
Keď jej synovec, kňaz Stanislav Stolárik bol ustanovený za správcu farnosti v Obišovciach – kde sa nachádza aj Mariánska svätyňa Kráľovnej presvätého ruženca - požiadal vtedajšiu prov. predstavenú sr. Vojtechu Báchorovú, aby mohla sr. Katarína viesť domácnosť na fare. S dovolením prov. predstavenej túto službu vykonávala s láskou a veľkou obetavosťou niekoľko rokov aj v iných farnostiach, kde pôsobil (26. februára 2004 ho Svätý Otec Ján Pavol II. vymenoval za pomocného biskupa Košickej arcidiecézy). 
Okrem každodenných prác v domácnosti sa snažila vydávať svedectvo lásky a dobroty Boha, milujúceho Otca, všetkým ľuďom s ktorými sa stretávala. Pri práci bola ochotná, pohotová, vytrvalá a nadovšetko sa snažila budovať jednotu. Svojou jednoduchosťou dokázala viesť konštruktívny dialóg a rešpektovať slobodu iných. 
Čo bolo na sr. Kataríne tak veľmi príťažlivé? Bol to jej milý úsmev, schopnosť vypočuť, povzbudiť a uistiť iných o svojich modlitbách. Vynikala skromnosťou a citom pre „všedné“ každodenné povinností. Nikdy neprejavila nechuť, alebo ťarchu pri akejkoľvek práci či službe pre blížneho. Všetko robila cieľavedome, odhodlane a s radosťou. Jej osobné „heslo“ bolo „všetko s pomocou Božou“. 
Sr. Katarína milovala Cirkev, zaujímala sa o dianie v nej, modlila sa za jej aktuálne potreby, ale aj za potreby Kongregácie a provincie, ktorej starosti i bolesti boli aj jej starosťami a bolesťami. Každé napredovanie, dobré správy i príchod nových povolaní prežívala s vďačnosťou voči Bohu i predstaveným. Veľa sa modlila a obetovala za nové kňazské a rehoľné povolania. Milovala Pannu Máriu a denne sa k nej utiekala o pomoc a ochranu. Z jej milých, povzbudzujúcich slov sa dalo vyčítať osobné vnútorné šťastie prežívané z úplného darovania sa Bohu ako Dcéra Božskej Lásky.

Od roku 1992 žila v komunite sestier v Košiciach, kde vykonávala domáce práce. Aj tu bola u všetkých veľmi obľúbená, hlavne pre svoju srdečnosť a schopnosť láskavej komunikácie. 
V roku 2004 bola preložená do komunity v Michalovciach. Napriek rôznym zdravotným problémom trávila dlhý čas v kaplnke so svojim Ženíchom. Často ju bolo vidieť s ružencom v ruke. Aj napriek vysokému veku bola samostatná až do novembra 2009 kedy nešťastne spadla, zlomila si krček a od vtedy ostala pripútaná na lôžku. Neprestávala sa spájať s Kristom, ktorý bol pre ňu najväčšou útechou. V chorobe a utrpení bola veľmi trpezlivá a vďačná za každý prejav lásky a služby. Bola povzbudením pre všetkých, ktorí ju v jej chorobe ošetrovali a navštevovali.
Ráno 6. júla 2010 jej ešte raz bola udelená sviatosť pomazania chorých a bola schopná ešte prijať aj Eucharistického Krista. Spolusestry sa pri nej nepretržite modlili až do 7. júla, kedy o 2. hodine a 20. minúte pokojne odovzdala svoju dušu Nebeskému Ženíchovi, ktorému zasvätila celý svoj život.

Nech je večná chvála a vďaka Láske Trojjediného Boha za dar života a rehoľného povolania našej sr. Kataríny!  
Pohreb sr. Kataríny sa konal 9. júla 2010 v Michalovciach. 

Pohrebnej svätej omši i obradom predsedal otec biskup Stanislav Stolárik (synovec sr. Kataríny) a koncelebrovalo 12 kňazov, za účasti príbuzných, spolusestier a známych. 
Odpočinutie večné daj jej Pane a svetlo večné nech jej svieti, nech odpočíva v pokoji! Amen.
Michalovce , 08. 07. 2010
Sr. M. Justína Štofová, FDC

