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Sr. M. Klotilda (Mária) Adamovičová, FDC
Narodená:
25.01.1920 Dolná Krupá
Vstup:

07.12.1937 Trnava
Obliečka:

23.08.1938 Spišská Sobota
Prvé sľuby:

22.08. 1940 Spišská Sobota
Večné sľuby:

14.08. 1946 Spišská Sobota
Zomrela:

19.12. 2003 Trnava
Sestra M. Klotilda Adamovičová sa narodila 25.januára 1920 v Dolnej Krupej okr. Trnava. Pri krste dostala meno Mária. Pochádzala z rodičov Vincenta a Kataríny rod. Bajzovej a títo zbožní rodičia prijali od Boha šesť dcér, medzi ktorými sestra Klotilda bola v poradí štvrtá. Jej staršia sestra Štefánia patrila tiež do našej Kongregácie, kde prijala meno sr. M. Magdaléna. Teda zbožní kresťanskí rodičia, jednoduchí roľníci dali Cirkvi a našej Kongregácii dve svoje deti, ktoré svoje zasvätenie žili naplno. 
Sestra Klotilda vstúpila do našej rehole 7. decembra 1937 v Trnave, no už pred tým bola u našich sestier v Krupine a ako kandidátka čakala na prijatie. Sem prišla 3. apríla 1936. V Spišskej Sobote nastúpila do noviciátu a prijala meno sr. M. Klotilda. Po rokoch formácie zložila večné sľuby 14. augusta 1946 v Spišskej Sobote. Odtiaľ ju predstavení poslali do Ivanky pri Dunaji. Pracovala ako opatrovateľka v Materskej škole a tiež vykonáva funkciu krajčírky až do roku 1950. Mala veľké pochopenie pre deti a mládež, viedla ich k zbožnej modlitbe a k poctivej práci. 
V roku 1950, keď boli kláštory likvidované aj sestra Klotilda sa dostala spolu so sestrami najskôr do sústreďovacieho tábora v Ivanke pri Nitre a potom do Čiech do Poříčí u Trutnova, kde pracovala ako robotníčka v továrni. Keď ochorela, poslali ju so súhlasom štátnych orgánov do Sládečkoviec (Močenok), ako invalidnú dôchodkyňu. Písal sa rok 1954. 
V r. 1956 sa dostala do Charitného domu v Kostolnej (okr. Trenčín) a napokon v r. 1958 do Rúbane. kde bola do r. 1966. Ďalšími pôsobiskami sa jej stali Hajnice v Čechách, kde bola ako ošetrovateľka pri mentálne postihnutých deťoch, Ladomerská Vieska, kde bola pri psychicky chorých mužoch a napokon sa dostala v r. 1983 do Podolia nad Dudváhom, kde vykonávala domáce práce a bola predstavenou komunity. 
Všade, kde pôsobila, prinášala tichosť modlitby, veľkú úctu k sv. Jozefovi, ktorého si ctila podľa vzoru našej Zakladateľky ako hospodára domu a patróna šťastnej smrti. Zbožnosť a jednoduchosť boli jej charakteristické vlastnosti. Všetko odporúčala cez Máriu do Božského Srdca Ježišovho. Z neho čerpala silu a lásku k ľuďom, ktorých jej Pán posielal do cesty. Vedela veľmi pekne vyšívať, rozumela domácim prácam, ale i chorým, deťom a mládeži. Pre každého mala vľúdne slovo, ktoré vyústilo v povzbudenie a k prísľubu modlitby.
V r. 1999 bola sestra Klotilda preložená do rodnej obce, kde v kláštore prežívala jeseň svojho života. Bola už slabá a chorá. Trpela ticho a odovzdane mnohými chorobami, ktoré si neraz vyžadovali obety a seba zápory. No nikdy nezostala bez sv. omše a bez prijatia sviatostného Krista. Viackrát bola posilnená sviatosťou pomazania chorých a veľmi sa vždy tešila, keď mohla byť v kruhu svojich spolusestier.
10. decembra 2003 sa jej zhoršil zdravotný stav a bola privolaná lekárska pomoc, odviezli ju do nemocnice v Trnave, kde jej večer kňaz udelil sviatosť pomazania chorých. Po týždni sa vrátila domov, plná života a hlavne šťastná, že ide domov, do kruhu spolusestier. „Spasiteľ drahý, už som doma " volala sestra Klotilda pri pozdrave, keď vchádzala do kláštora. No bola doma iba krátko, keď znova podľahla chorobe, upadla do bezvedomia, z ktorého sa neprebrala. Ešte znova prijala sviatosť pomazania chorých, ktorú jej udelil miestny kňaz, aby takto posilnená vykročila v ústrety' Ženíchovi, ktorý' ju nenechal dlho čakať. 
19. decembra 2003 ticho odovzdala svoju dušu Pánovi, presne tak, ako ticho trpela.Odporúčame jej dušu do modlitieb všetkých spolusestier, príbuzných, rodákov, známych, ale i kňazov, ktorým vždy nezištne slúžila.
Sv. omšu za dušu zosnulej sestry Klotildy a pohrebné obrady vykonal dňa 22.12.2003 Mons. Štefan Vráblec, pomocný biskup Bratislavsko-trnavskej arcidiecézy za prítomnosti celej farnosti, spolusestier a príbuzných v kostole sv. Andreja v Dolnej Krupej a telesné pozostatky boli prevezené a pochované na cintoríne v Trnave na Kamennej ceste, kde očakávajú v kruhu spolusestier svoje vzkriesenie.
R. I. P.
Dolná Krupá, 22.12.2003
Sr. M. Xavéria Mikulová, FDC
