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Sr. M. Mechtilda - Helena Dobšovičová, FDC

Narodená:
02.05.1913, Zvončín, okres Trnava
Vstup:
01.11.1928, Trnava
Obliečka:
15.08.1930, Spišská Sobota, okres Poprad
Prvé sľuby:
25.08.1932, Spišská Sobota
Večné sľuby:
28.08.1937, Spišská Sobota
Zomrela:
10.06.2008, Trnava
Sr. M. Mechtilda, krstným menom Helena, sa narodila vo Zvončíne, okres Trnava rodičom Krištofovi a Anne, rodenej Martišovičovej. Otec jej zomrel, keď ešte nemala ani rok a zostali po ňom 4 deti. Matka sa druhýkrát vydala a do  rodiny pribudli 2 deti. Matka vychovávala všetky deti ku kresťanskej viere. V zápisníku sr. Mechtildy nájdeme nasledovné slová: ,Mamička nám takto hovorievala: „ Deti moje, nebojte sa života, i keď budete chudobné, len buďte zbožné, pracovité, poslušné a zverte sa vo všetkom Matke Božej. Uvidíte, že budete šťastné. " Dobrá výchova a príklad zbožnej matky prispeli k tomu, že Helenka ako 15 ročná požiadala o vstup do Kongregácie Dcér Božskej Lásky v Trnave. O svojom rozhodnutí píše vo svojich zápiskoch: „Ja som mala povolanie od svojej mladosti. Od nás z dediny boli dve sestričky premonštrátky. Im som sľúbila, že pôjdem k nim. V tejto túžbe som stále žila. Až raz – bola som v Trnave, kde sestry Dcéry Božskej Lásky i kandidátky išli cez mesto do kostola k Jezuitom. Bol vietor a istá pani išla vedľa mňa a nepekne sa vyslovila o sestrách. Ja som jej nepovedala nič, ale tak ma to bolelo, že som si povedala: „Ach, keby som už ja bola jednou z nich. Vtedy som pocítila, že nie u premonštrátok, ale u týchto sestier ma chce Pán Boh mať. Za tú urážku, chcem byť ja náhradou. Hneď som sa rozhodla a prosila som matku provinciálnu Alexandrínu Maďarovú o prijatie."
Sr. M. Mechtilda bola do kongregácie prijatá 1.11.1928, obliekaná bola spolu so siedmimi kandidátkami 15. augusta 1930 vo farskom kostole v Spišskej Sobote. Slávnosti predsedal Sluha Boží Mons. Ján Vojtaššák, spišský biskup. Novicky obliekala generálna predstavená Matka Kostka Bauer. Magistrou prvého noviciátu na Slovensku bola Sr. M. Eglantína Kardošová, ktorej pomáhala Sr. M. Oliva Špačková. Ako druhoročná novicka bola určená do Veľkých Levár pre práce v záhrade a v práčovni. Po prvých sľuboch v roku 1932 bola preložená do Trnavy, kde až do roku 1945 chodila na zbierky pre potreby mariánskeho ústavu a vypomáhala v práčovni. Na túto neľahkú prácu na zbierkach spomínala s láskou a prijímala ju ako službu tým najchudobnejším, hoci veľakrát musela spolu aj s inými sestrami na zbierkach pretrpieť mnohé ťažkosti a strádania. Po skončení II. svetovej vojny pracovala vo Veľkých Levároch, v Galante, v Spišskej Sobote a v Krupine, prevažne ako záhradníčka a v práčovni. V tomto období bola operovaná na štítnu žľazu. Rok 1950, obdobie, kedy komunistický režim na Slovensku násilne likvidoval všetky kláštory, zastihol sr. M. Mechtildu v Krupine. Spolu s mnohými inými sestrami bola sústredená do Ivanky pri Nitre, kde pracovala na poli a ako krajčírka. V roku 1951 bola spolu s ostatnými sestrami prevezená do Čiech, do Poříčí u Trutnova, do textilnej továrne. Tu sa opäť musela podrobiť operácii štítnej žľazy, po ktorej jej zdravotný stav nebol dobrý. Preto bola v júni 1953 poslaná na Slovensko do charitného domu v Sládečkovciach (Močenok). Tu vypomáhala pri rôznych domácich prácach 16 rokov. 
V období politického uvoľnenia (r. 1969 – 1972) bola v Krupine, kde sa starala o kostol a kostolné prádlo. Po štyroch rokoch sa sestry opäť museli stiahnuť z činnosti a sr. M. Mechtilda bola preložená do charitného domova v Slovenskej Ľupči, kde pracovala v práčovni, upratovala a vypomáhala pri rôznych prácach. 
V roku 1985, keď sa tento charitný domov pomaly likvidoval, bola spolu s ostatnými sestrami preložená do charitného domova v Rúbani. Veľmi sa tešila, že bude naplno medzi svojimi sestrami a s radosťou sa zapojila do prác, ktoré jej sily ešte dovoľovali vykonávať.
V roku 1994 bola preložená do Trnavy, do zrekonštruovaného provinciálneho domu, kde s nasadením pomáhala pri jeho zriaďovaní, pri práci v záhrade a pri drobných domácich prácach.
Jej zdravie postupne s prichádzajúcimi rokmi chradlo. V roku 2006, na Veľký piatok, sa jej pri páde zlomil bedrový kĺb, podrobila sa operácii. Zotavila sa a s pomocou barlí ešte začala chodiť. Pri páde si v októbri toho istého roku zlomila v stehennej kosti druhú nohu a opäť musela byť operovaná. No aj po tomto zákroku sa pomaly zotavila a s pomocou barlí dokázala ešte chodiť, aj keď s bolesťami a námahou.
Postupne bola čoraz viacej pripútaná na lôžko a potrebovala starostlivosť a ošetrovanie. Dni svojej staroby prežívala spolu s Ježišom, denne bola posilňovaná Eucharistiou, pravidelne prijímala sviatosť zmierenia a niekoľkokrát prijala pomazanie chorých. S ružencom v ruke neustále vysielala modlitby k nebu a pripravovala svoju dušu na stretnutie s Nebeským Ženíchom.
V auguste 2007 oslávila v kruhu rehoľnej rodiny svoje 75 – ročné jubileum sv. sľubov. Tešila sa z tejto udalosti, osobne nahlas prečítala všetkým pozdravný list od generálnej predstavenej k svojmu jubileu.

V pondelok 9. júna 2008 sa jej ráno náhle zhoršil zdravotný stav, veľmi ťažko sa jej dýchalo. Sestry privolali zdravotnícku pomoc, ktorá ju previezla do trnavskej nemocnice na pľúcne oddelenie. Boli jej nasadené antibiotiká, infúzie a bola pripojená na kyslík. Zavolali sme kňaza, ktorý ju zaopatril a posilnil sviatosťami. Sestry pri nej zotrvali od večera takmer do polnoci, kedy sa upokojila, zaspala a bolo badať, že sa jej uľavilo. Na druhý deň, 10. júna 2008 ju sestry v nemocnici navštívili, vyzerala lepšie, rozprávala sa s nimi. prijala Pána Ježiša v Eucharistii a pri rozlúčke všetkým zakývala. To bolo posledné gesto na tejto zemi, ktorým nám preukázala svoju lásku a vďačnosť. Vo večerných hodinách, o 20.45 hod ticho zaspala a svoju dušu odovzdala do rúk Stvoriteľa.

Jej život bol tichý, skromný a nenápadný. Sr. M. Mechtilda sa vyznačovala ochotou k službe, nenáročnosťou a vnútorným pokojom. Vedela, že celý jej život patrí Bohu a on sám bude bohatou odmenou všetkých jej modlitieb a skrytých obetí. Slová z jej zápisníka sú výstižné a hovoria o jej vnútornom bohatstve: ,,Zo srdca ďakujem svojim predstaveným za prijatie, že majú strpenie s mojimi slabosťami. Pokorne prosím svojich predstavených i spolusestry za odpustenie za všetky chyby a nedokonalosti; i ja zo srdca všetkým odpúšťam. Pán Boh zaplať za všetko! Prosím Vás všetky pokorne o modlitby."
Pohrebnú sv. omšu 13. júna 2008 celebroval otec biskup Štefan Vrablec, koncelebroval jeden kňaz, spovedník sestier. Sv. omša bola v kostole sestier Uršulínok v Trnave, za prítomnosti príbuzných, známych, dobrodincov a spolusestier. Jej telesné pozostatky boli uložené na cintoríne na Kamennej ceste v Trnave, kde spolu s ostatnými pochovanými spolusestrami očakáva deň posledného vzkriesenia.
Trnava, 13. júna 2008
Sr. Martina Červienková, FDC
