NEKROLÓG
Sr. M. Miriam (Mária) Petrášová, FDC

Narodená:  

21. 02. 1922 
v Prievidzi

Prvé sľuby:  
19. 08. 1943

v Trnave

Večné sľuby:
08. 12. 1950 
v Ivanke pri Nitre

Zomrela:

12. 03. 2014

vo Veľkých Levároch 
Sr. Miriam, krstným menom Mária sa narodila 21. februára 1922 v Prievidzi, rodičom Štefanovi a Júlii. Mala troch bratov a jednu sestru. Mária bola najstaršia a milovala svoju pozemskú rodinu. 
Bola to žena modlitby a lásky k Trojjedinému Bohu a k ľuďom. 
Sestra Miriam obetovala svoj život za ľudí a spásu duší.
V jej zápiskoch nachádzame túto modlitbu:
„Večný Otče, obetujem Ti môj život na zmier, k Tvojej väčšej cti a sláve. Svoj posledný vzdych a posledný úder môjho srdca spojujem s oddanosťou Tvojho Božského Syna na všetkých oltároch, na ktorých sa Ti bude obetovať v okamihu mojej smrti, aby som sa Ti klaňala skrze Neho a s Ním, aby som Ti ďakovala za všetky milosti, ktoré si mi udelil po celý život, aby Ťa uzmierila za všetky hriechy, za ktoré Ti mám byť zmiernou obetou a aby som odčinila všetky tresty za hriechy, aby moje večné spojenie s Tebou neoddialilo sa dlhým očistcom. Nech môj posledný úder srdca je najväčším dôkazom mojej lásky. Prosím za svoju večnú spásu a za spásu všetkých, ktorých si mi určil tu na zemi. Skrze Ježiša, s Ním a v Ňom buď Ti vzdávaná všetka česť a sláva všemohúci Bože, v jednote s Duchom Svätým od večnosti do večnosti. Amen.“

Jej posledný úder srdca, je silným dôkazom lásky pre všetkých, ktorí s ňou prežívali roky, či mesiace života tu na zemi. 
Do Kongregácie Dcér Božskej Lásky vstupuje po skončení meštianskej školy. Toto obdobie opisuje vo svojom zápisníku takto: „Keď som chodila na ľudovú školu v Prievidzi, stretla som tam Dcéry Božskej Lásky. Práve tu sa začalo vo mne prebúdzať rehoľné povolanie. Veľkým príkladom bola pre mňa zbožná, skromná rehoľná učiteľka – sestra Augustína Štanclová. Bohu a jej ďakujem za moje rehoľné povolanie.
30. augusta 1937 vstupuje v Trnave do kandidatúry. Prijíma ju Matka Leona Štolfová. Dva mesiace na to, je preložená do Dolnej Krupej a  v rokoch 1939 – 1941 študuje v Žiline odbor: Učiteľstvo pre materskej školy.

V noviciáte ju sprevádza sestra Mária Oliva Špačková, ktorá navždy ostane v jej spomienkach ako dobrá a milujúca duchovná matka.

Po zložení rehoľných sľubov sa sestra Miriam stáva učiteľkou i riaditeľkou materských škôl, najskôr v Dolnej Krupej a potom aj vo Veľkých Levároch. 

Hlboká a bolestná zmena v jej živote prichádza v roku 1950, kedy je spolu s ostanými sestrami násilne vyvezená do Ivanky pri Nitre a v kláštore Misijných sestier nachádza svoj nový prechodný domov.

Spolu s inými sestrami ťažko pracuje na poli. Hoci mrzne, v tichosti zbiera repu a modlí sa. Neodradí ju ani neistota budúcnosti.
V tom istom roku, na sviatok Nepoškvrneného počatia Panny Márie, na vlastnú žiadosť, skladá do rúk provinciálnej predstavenej Matky M. Alexandríny Maďarovej v tichu a v samote večné sľuby.
O tejto chvíli sa dozvedáme z jej zápiskov: „Nedokážem dať na papier to, čo som pri tomto posvätnom úkone prežívala vo svojom srdci. To vie iba On a ja.“ 
Je rozhodnutá nasledovať Krista za každých okolností. O necelých 11 mesiacov ju Boh volá ďalej. Sestry vyvážajú do Čiech a ona nachádza ďalšie pôsobisko v Pořící u Trutnova. Nečaká ju jej milovaná učiteľská katedra, ale manuálna a ťažká práca za tkáčskymi strojmi v Texlene. 

Tu prijíma nový kríž. Chorobu pľúc, ktorá si vyžaduje dlhodobé liečenie. Keď sa jej zdravotný stav upraví, nastupuje do práce ako účtovníčka.
V roku 1955 sa sťahuje do Charitného domu v Jiřetíne pod Jedľovou, kde pomáha pri domácich prácach. 

Odtiaľ odchádza na Slovensko. Najskôr do Charitného domu v Jasove, a 1. februára 1965 sa sťahuje do Rúbane. Tu pracuje ako pokladníčka a upratovačka. 

Počas rokov „normalizácie“ (1969 – 1972) pôsobí ako katechétka a organistka v Podolí nad Dudváhom a v Bánovciach nad Bebravou. Neskôr, keď politický režim znova zakázal rehoľným sestrám činnosť v škole, sa sestra Miriam pokorne, s radosťou a s úctou voči každému človeku venuje podomovému ošetrovaniu chorých. 

V júni, 1972 sa znova vracia do Charitného domu v Rúbani, kde prežíva ďalších osemnásť rokov svojho života. Pôsobí ako predstavená komunity, čo si vyžaduje nemálo námahy. No jej nebeský Ženích má pre ňu pripravené niečo viac. 
Generálna predstavená ju menuje za provinciálnu predstavenú Slovenskej provincie. O tom, ako prežíva túto skutočnosť sa znova dozvedáme z jej zápiskov. 
Hovorí: „1. apríla 1984 sa Pánovi zapáčilo, dať mi ešte väčší kríž – úrad provinciálnej predstavenej. Snažila som sa prehĺbiť duchovný život sestier v Slovenskej provincii a túžila som, aby sa v našich domoch oživila úcta k Božskému Srdcu Ježišovmu a aby sme žili ducha charizmy Matky Zakladateľky.“

Sestra Miriam, povzbudzuje nielen slovami, ale aj príkladom. Dbá na úprimné prežívanie vzťahov medzi sestrami a s ľuďmi. Úrad provinciálnej predstavenej vykonáva do roku 1990. Neskôr prijíma službu provinciálnej vikárky i magistry noviciátu.

Po Nežnej revolúcii, v roku 1991, dostáva nové poslanie. Odchádza do Michaloviec, kde má otvoriť prvú cirkevnú materskú školu na Slovensku. 

Túto neľahkú úlohu prijíma s radosťou, s dôverou v nekonečnú Božiu Prozreteľnosť a v pomoc svätého Jozefa, ktorého si vrúcne uctieva. 
Ľudia ju majú radi a pomáhajú jej kde len môžu. Záujem o materskú školu je veľký, a preto skôr, ako sa v septembri 1995 otvárajú jej brány, sestra Miriam organizuje stavebné práce, aby sa mohli otvoriť hneď dve triedy. 

Sestra Miriam sa stáva akoby „duchovnou“ mamou tohto diela a mnohí, rodičia i deti jej slová, či úsmev ešte dnes nosia hlboko vo svojom srdci. Hrá sa s deťmi, učí ich náboženstvo, rozpráva sa s rodičmi, modlí sa. Pre každého koho stretne má pekné slovo. 
Za neúnavnú prácu pre rozvoj katolíckeho školstva na Slovensku jej v októbri 2010 udeľuje Komisia KBS pre katechizáciu a školstvo pamätnú medailu.
Predstavení jej zverujú mnohé dôležité úlohy. Prijíma každú službu, hoci nebola ľahká. Zvykla hovoriť: „Ježiš, ty si hodný každej obeti.“ Ostáva pokornou a tichou až dokonca. 

Veľa sa modlí. Adoruje. Často prichádza do kaplnky vie, že tam kde nemôže nič urobiť ona, tam môže Ježiš. 

Je tvorivá. Rada maľuje, kreslí, ale aj píše. Rada a ochotne pomáha mnohým kňazom, okrem modlitby aj svojimi umeleckými darmi, najviac pri príprave primičných slávností. 
Kto ju poznal, môže dosvedčiť, že jej darovanie sa Bohu, bolo naplno prežívané v spojení s trpiacim Kristom. 

V posledných mesiacoch strácala telesné sily. Boh jej zosielal kríže v podobe choroby. Ponorená do svojej nemohúcnosti, prosila Ježiša, aby si ju vzal k sebe. 

Hovorievala: „Nie je to také ľahké prejsť odtiaľto, tam. Musí to chcieť aj On nielen ja.“
Napriek svojej bezmocnosti sa snažila trpezlivo a s pokorou prijať každú bolesť. Úprimne ďakovala sestrám za každý prejav lásky a služby. Modlila sa a v duchu sa spájala s Ježišom v Eucharistii. Z jej úst vychádzali strelné modlitby. Občas v rozhovore povedala, že jej chýba prítomnosť Ježiša v Eucharistii, teda byť pred svätostánkom v kaplnke. .

Napriek bolestiam sa neprestala zaujímať o dianie v Kongregácii a v provincii. Modlila sa za nové povolania i za svoje spolusestry. Až do konca dbala na dobré a kvalitné vzťahy.

Kto je sestra Miriam?

Dcéra Božskej Lásky. Žena, ktorú si povolal vo svojej Prozreteľnosti Boh, a ona mu darovala všetko. Bola obetou aj za nás, aby sme sa učili múdrosti z jej života. 

Bola pokorná, milujúca, láskavá. Vedela si priznať aj chyby a ospravedlniť sa.

Bola to žena modlitby a tichosti. 

A pre nás, to bola sestra, ktorej príklad je hodno nasledovať. 
Pane, ďakujeme ti za našu sestru Miriam i za všetko dobro, 
ktoré si zasial skrze ňu v našich srdciach.

Odpočinutie večné daj jej Pane.....


Sr. M. Felicitas Vengliková, FDC
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