NEKROLÓG
Sr. M. Notburga (Zuzana) Hudáková, FDC

Narodila sa:  
21.06.1925 
Vyšná Šuňava, okr. Poprad
Prvé sľuby:  
28.08.1945 
Trnava
Večné sľuby:
01.05.1956 
Vrbové, okr. Piešťany
Zomrela:  
29.12.2009 
Veľké Leváre, okr. Malacky
Sestra Mária Notburga, krstným menom Zuzana, sa narodila vo Vyšnej Šuňave zbožným rodičom Jozefovi a  Márii, rodenej Omastovej. Boli piati súrodenci. Päť ročníkov základnej školy absolvovala vo svojej rodnej obci. Ako 11 ročnej zomrela jej mamička a výchovu súrodencov prevzala najstaršia sestra Mária. Štyri ročníky meštianskej školy navštevovala u našich sestier v Spišskej Sobote.
Do Kongregácie Dcér Božskej Lásky bola prijatá matkou Alexandrínou Maďarovou a ako kandidátka bola v Michalovciach od roku 1941. Noviciát začala 19. augusta 1943 v Mariánskom ústave v Trnave, magistrou noviciátu bola sr. M. Oliva Špačková.

Sestra Notburga sa rada učila a predstavení ju dali študovať. Absolvovala učiteľský ústav pre materské školy, katechetický kurz, kurz nemeckého jazyka a neskôr v Čechách dvojročnú zdravotnú školu. V Michalovciach pôsobila v rokoch 1945-1948 ako učiteľka v materskej škole a učiteľka hudby. V Prievidzi pracovala ako učiteľka hudby v rokoch 1948-49. Súkromne pripravovala 40 detí, táto činnosť jej bola štátom zakázaná v roku 1949, čo bol začiatok likvidácie ženských rehôľ na Slovensku. 
 Likvidácia kláštorov komunistickým režimom na celom Slovensku sa uskutočnila 29. augusta 1950. Sestrička bola v tom čase v komunite v Prievidzi a čakala na operáciu obličiek, bola vážne chorá. Spolu so všetkými sestrami bola sústredená do kláštora misijných sestier v Ivanke pri Nitre. Mala vtedy 25 rokov a v jej spomienkach píše: „Likvidáciu kláštora som prežívala s boľavým srdcom. Štátna bezpečnosť nám dala iba dve hodiny času na zbalenie. Všetky sme boli odovzdané do vôle Božej... Nás, mladé sestry, vyzvali, že môžeme do civilu, že dostaneme dobré zamestnanie... Ani jedna ich ponuku neprijala. Nastúpili sme krížovú cestu svojho života...“
3. septembra 1950 nastúpila na ťažkú operáciu obličiek v Nitre a lekár jej nedovolil sa vrátiť k sestrám, nakoľko v Ivanke nebola pitná voda. Preto bola 2.11.1950 preložená do Spišskej Soboty, kde ešte zostali naše sestry a pracovali tu pri výrobe hostií spolu s anglickými pannami, ktoré tu boli sústredené z Prešova. V noci 18.4.1952 boli sestry z kláštora v Spišskej Sobote sústredené do Vrbového k sestrám premonštrátkám. Nariadením vlády boli všetky zdravé sestry vyvezené 11.12.1952 do Čiech na ťažké práce v textilných továrňach. Choré a staršie sestry zostali na Slovensku v tzv. charitných domoch, samozrejme pod štátnou kontrolou. Sr. Notburga spolu so 6 sestrami do roku 1968 žila a pracovala vo Vrbovom. Sestry bývali v jednej izbe, veľmi trpeli zimou. Sestra Notburga tu ťažko ochorela a bola liečená v Piešťanoch. Svoje večné sľuby zložila v roku 1956 vo Vrbovom v kostolnej veži, aby nevystavili kňaza nebezpečenstvu, pretože to bolo zakázané. 
V rokoch politického uvoľnenia 1968-70 žila v Prievidzi, bývala so sestrami v prenajatom byte, urobila si katechetický kurz a so štátnym súhlasom vyučovala deti náboženstvo v meste aj na vidieku. Riaditelia škôl robili veľké prekážky vo vyučovaní. V roku 1970 sa politická situácia začala opäť veľmi zhoršovať. V noci 30.6.1970 odcestovala rýchlikom do Čiech do Újezdca, kde boli naše sestry. Pracovala ako ošetrovateľka v Domove dôchodcov a neskôr aj vo Vojkove až do roku 1985. Popri zamestnaní vždy využila čas na vyučovanie detí. Ako dôchodkyňa bola preložená do Charitného domu v Bílej Vode u Javorníka, kde bola komunita našich sestier, nakoľko sa nemohli všetky vrátiť na Slovensko. 
Po nežnej revolúcii v roku 1989 bola opäť k dispozícii a ochotná ísť tam, kde ju predstavení potrebovali. Tak sa vrátila v roku 1990 po tretí krát do Prievidze. Pomáhala ochotne vo farnosti, navštevovala chorých, učila náboženstvo. Krátko pôsobila v Bratislave, vo Veľkých Levároch, v Žiari nad Hronom a v Košiciach. Počas týchto rokov bola v službe predstavenej a sestry zodpovednej za formáciu. 

Od roku 2000 bývala v komunite vo Veľkých Levároch kvôli starobe aj zhoršenému zdraviu, ochorenie štítnej žľazy, zlomenina nohy. 
Sestra Notburga prežila posledné roky svojho života vo Veľkých Levároch. Napriek svojim zdravotným ťažkostiam – strata sluchu a pamäti, obetavo a s láskou slúžila spolusestrám. Bola empatická. Ochotne a vytrvalo sa zúčastňovala na spoločných modlitbách. Bola veľmi vďačná za každý aj najmenší skutok lásky. Bola to sestra skromná, obetavá a predovšetkým radostná, milujúca Krista a Kongregáciu. Mala ťažký život, poznačený stratou mamičky, ťažkým zdravotným stavom, ale aj krásny, poznačený veľkou dôverou v Boha a utiekaním sa k Matke Božej. Bola veľmi šťastná, keď videla nové povolania. „Nové povolania svedčia o dobrom rehoľnom duchu.“  Mala rada deti, tešila sa každej návšteve, milo vítala prichádzajúcich s rozžiarenou tvárou.
V posledných týždňoch života sa jej zdravotný stav postupne začal zhoršovať. Slabla na tele, potrebovala starostlivosť spolusestier. Opakovane prijala sviatosť pomazania chorých. Vedome sa pripravovala na stretnutie so svojím Ženíchom vo večnosti. S láskou a zbožnosťou prijímala Eucharistického Pána Ježiša. Neustále hovorila ako sa teší na stretnutie s Ním a mnoho iných výrokov, ktoré boli veľkým povzbudením pre sestry:

„Príď Pane Ježišu. Pociťujem Pána Ježiša. Povedal mi: „Neboj sa, nenechám Ťa samu“ – a ja cítim, že je prítomný.“
„Povedzte, že som veľmi vďačná. Budem vo večnosti pamätať na všetkých ktorí mi pomáhali a vám, že ste sa obetovali. Nech Vám to Pán Boh odmení tu i vo večnosti!“
„Stretnem sa s Pánom Bohom - to nie je maličkosť. Veľká milosť. Čo bude ďalej Pán Boh zariadi. Pravda, to preberá už Pán Ježiš. Už je tu, ja ho cítim.“
„Vnuká mi: Neboj sa, o to stojím... aby som dlho nebola – nemusela odpykať niekde inde...“

 „Prežívam stretnutie s Pánom. Odprosenie - túžba - áno túžim po Pánu Bohu, veď sme žili celý život s Pánom Bohom.“ 
„Modlili sme sa celý život,  tak poznáme Pána a On nás. Kríž je Božím darom.“
(sv. spoveď) „ Je to veľmi zodpovedné. To musí byť celý človek prejdený.“
Veľadôstojný pán príde! „ Je to veľká milosť keď je kňaz pri zomierajúcom.“
„To je také pekné, že ma nenecháte samú zomierať.“
Zomrela v prítomnosti modliacich sa spolusestier. Pohrebné obrady boli 31.12.2009 v kostole vo Veľkých Levároch. Koncelebrovali 3 kňazi.
RIP
Zapísala Sr. Metoda Balogová, FDC
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