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Sr. M. Otília - Pavlína Prikrylová, FDC
Narodená:
24.11.1914 v Necpaloch - Prievidza
Vstup:
10.12.1930 v Trnave
Obliečka:
25.08.1932 v Spišskej Sobote
Prvé sľuby:
23.08.1934 v Spišskej Sobote
Večné sľuby:
22.08.1940 v Spišskej Sobote
Zomrela:
08.12. 2008 vo Veľkých Levároch
Sr. M. Otília Prikrylová, krstným menom Pavlína, sa narodila 24.11.1914 v Prievidzi rodičom Ondrejovi a Júlii rod. Mokrej. Pochádzala z roľníckej rodiny. Mala osem súrodencov. Základnú osemročnú školu absolvovala v Prievidzi. Tu sa prihlásila aj  do meštianskej  školy, no pre nedostatočný počet žiakov sa ročník neotváral. Tak sa dostala do Trnavy, kde vstúpila do kandidatúry. Do noviciátu bola prijatá 25.08.1932 v Spišskej Sobote. Magistrou noviciátu bola predstavená tamojšieho kláštora sr. M. Eglantína Kardošová. Po dvoch rokoch noviciátu bola preložená do Trnavy, kde spolu s ostatnými sestrami chodila na zbierky.
Od roku 1939 do roku 1949 pracovala v detskom domove v Smoleniciach. Keď ju predstavení preložili do kláštora v Spišskej Sobote, začala od roku 1950 pracovať v Okresnom ústave národného zdravia Poprad, na detskom oddelení. O dva roky neskôr v Charitnom domove vo Vŕbovom – vykonávala tu domáce práce a práce v kuchyni až do roku 1961. Službu staničnej sestry zastávala vo Vrchlabí, okr. Trutnov v Čechách do roku 1969, a ďalej na Slovensku v Bratislave v domove dôchodcov až do roku 1979.
Na požiadanie veľprepošta dôstojného. pána Emmanuela Schuberta, bola preložená do Kremnice na faru spolu so sr. M. Saléziou Papšovou. Sestry sa starali o dôstojného pána prepošta a vykonávali domáce práce.
Sestra Otília vykonávala prácu ošetrovateľky požehnaných 50 rokov. V jej zápiskoch môžeme čítať: ,,Vždy, každý deň, keď mi bolo ťažko, prosila som Pána Ježiša:  Všetko z lásky k Tebe. S Tebou ako to odo mňa žiadaš v Tvojej Božskej Prozreteľnosti. Stoj, Pane Ježišu, pri mne celý deň."
V roku 1990 bola preložená do Charitného domova v Rúbani. Na žiadosť svojich predstavených odchádza v roku 1995 do Veľkých Levár, aby dohliadla na rekonštrukčné práce kláštora. V tomto kláštore už zostala spolu so sestrami, ktoré sem boli postupne preložené z Rúbane.
Sestra Otília bola skutočným požehnaním pre Kongregáciu. Celý svoj život vynikala neobyčajnou disponovanosťou pre potreby provincie. Bola ochotná ísť všade, kam ju predstavení poslali. Spolusestry ju poznali ako veľmi pohostinnú a štedrú ku ľuďom, ktorí prichádzali na návštevu k sestrám. Všetkých vždy prijímala s čarovným úsmevom na tvári. S láskou sa venovala mládeži. Bola inteligentná, mala jemné, úctivé správanie. Za každú službu sa poďakovala a prisľúbila modlitbu posvätného ruženca. Bola dobroprajná. Svätú omšu považovala za ,.to najdôležitejšie". Vždy sa tešila, keď mohla byť na nej prítomná. Prežívala ju sústredene a so zbožnosťou. Eucharistiu prijímala s veľkou túžbou a radosťou.
Prekonala niekoľko úrazov hlavy, mávala často závraty a ušné problémy, ťažko poškodený zrak a starobou zoslabnuté telo. Hovorievala: „Budem sa za vás modliť, aby ste boli zdraví. Lebo keď nemá človek zdravie, nemá nič, keď má zdravie, má všetko." 
Veľkú úctu prejavovala k Dieťaťu Ježiš a k Panne Márii. Jej duchovnú hĺbku sme mohli spoznať prostredníctvom jej myšlienok, ktoré z času na čas spontánne vyslovovala, ako napr.: ,.Vytrvalo sa modlite, buďte dobrí a milujte Pána Ježiša." Cítila, že sa blíži koniec jej pozemského života a preto prosila: „Prosím všetkých, aby mi odpustili a aj ja všetkým odpúšťam."
Mala krásny hlas, rada spievala a vedela sa radovať aj z maličkostí, mala zmysel pre humor a tešila sa z dobra druhých. Aj z mála sa vedela vždy podeliť, dbala na to, aby všetci mali „to, čo im patrí". Bola skromná, pracovitá, zodpovedná, ochotná.
Sestrám, hlavne tým, ktoré sa o ňu starali v čase jej bezvládnosti, bude veľmi chýbať jej láskavý úsmev, vďačný pohľad, žehnajúca ruka, múdre slová. Bolo nám veľkou cťou a milosťou, že sme jej mohli slúžiť tak, ako aj ona sama slúžila po celý svoj život chorým a všetkým, ktorí to potrebovali. Je pre nás príkladom, ako má žiť a zomierať pravá Dcéra Božskej Lásky. 
Sestra Otília zomrela ticho v prítomnosti spolusestier, počas modlitby Korunky k Božiemu Milosrdenstvu, 8.decembra 2008 na slávnosť Nepoškvrneného Počatia Panny Márie. Niekoľko dní predtým ešte raz prijala sviatosť pomazania chorých pri plnom vedomí. Ešte 8. decembra ráno bola za sr. Otíliu obetovaná sv. omša v kaplnke v komunite. Keď jej sestry oznámili, že svätá omša je obetovaná za ňu, poďakovala sa slovami: „Pán Boh zaplať!"
Svojím pokojným, trpezlivým zomieraním spečatila svoju celoživotnú obetu Pánu Bohu.
Pohrebnú sv. omšu 11. decembra 2008 vo Veľkých Levároch celebroval pán dekan z Malaciek Štefan Rusňák spolu so štyrmi kňazmi za prítomnosti príbuzných, známych, dobrodincov a spolusestier. Jej telesné pozostatky boli uložené na miestnom cintoríne, kde spolu s ostatnými zomrelými spolusestrami očakáva deň posledného vzkriesenia.
R. I. P.
Veľké Leváre, 08.12.2008
Sr. M .Edith Gavajdová, FDC
