Sr. M. Regina /Ľudmila/ Čechvalová, FDC
Narodená 
16.09.1925 v Podolí n/Dudváhom
Vstup 

01.09.1940 v Trnave
Obliečka
19.09.1943 v Trnave
Prvá profesia 
28.08.1945 v Trnave
Večné sľuby 
01.05.1956 v Tanvalde v Čechách
Zomrela 
03.09.1999 v Dolnej Krupej
Sestra Regina, vlastným menom Ľudmila, prišla na svet ako siedme, a tým aj najmladšie dieťa rodičov Jána a Márie, rod. Masárovej. Rodina bola hlboko nábožensky založená, len tak mohli zniesť ťažkú ranu, ktorá ich postihla, keď mala Ľudmila 2 roky, zomrela jej mama. Ostala polosirotou. O jej výchovu sa starali staršie sestry, no hlavne jej jediný brat Štefan. Mala ho veľmi rada a veľakrát spomínala zábavné situácie pri jej výchove. Základnú školu vychodila v rodisku. Tam pôsobili naše sestry, kde mala možnosť vidieť ich život. Aj ona počula hlas Pána a odpovedala naň 1. septembra 1940, hoci boli vojnové časy.
V r. 1945 bola poslaná ako katechétka do Smoleníc, o rok neskôr bola preložená do spoločenstva v Prievidzi, kde pôsobila ako učiteľka v materskej škôlke. Doteraz sa k nej hlásili jej deti, ktoré učila v škôlke. Deti mala veľmi rada, načúvala ich štebotaniu a rada sa s nimi zhovárala. Smiala sa s nimi, bola veselej povahy. K tejto povahe siahali i črty hlbokej nábožnosti, múdreho úsudku, vernej poslušnosti voči predstaveným, ktorým nikdy nič neodmietla.
V r. 1950 sa dostala spolu s inými sestrami do Čiech do továrne v Poríčí a potom do Tanvaldu, kde v ťažkých rokoch neistoty sa naplno zasvätila Bohu večnými sľubmi.
Neskôr pôsobila ako rehabilitačná sestra v Hájnici a zároveň sa stala predstavenou domu. Pre jej rozvahu a skúsenosti bola viackrát menovaná predstavenou domu na rôznych miestach.
Keď sa celá komunita z Bílej Vody presťahovala do Dolnej Krupej, aj tu bola menovaná za predstavenú domu, čo vykonávala skoro do svojej smrti.
V júni 1998 bola operovaná na šedý zákal oka a v septembri 1998 nastúpila na cestu kríža, ktorú jej vytýčil Pán. Bola jej zistená rakovina čriev. Štyrikrát do týždňa ju operovali, aby jej zachránili život, ktorý sa predĺžil iba na jeden rok. Celý tento rok bola striedavo liečená raz v nemocnici, potom doma. V tomto čase bola niekoľkokrát zaopatrená sviatosťami chorých a každý deň prijímala Sviatostného Spasiteľa ako útechu a pomoc v utrpení, ktoré znášala s veľkou oddanosťou do vôle Božej. Nikdy nereptala, ale si vždy prosila silu, aby vedela zniesť všetko, čo jej Pán udelí. Zomierala v kruhu svojich spolusestier pri plnom vedomí s jasnou mysľou, bozkávala svoj profesný krížik, ktorý mala vždy u seba. Na volanie Pána odpovedala 4x áno a potom tíško skonala 3.septembra 1999 na prvý piatok, večer o l9.00 hod. Ráno prijímala telo Pánovo a večer sa s Ním naplno spojila.
Zádušnú sv. omšu a pohrebné obrady vykonal Mons. Vladimír Filo, pomocný biskup Bratislavsko-tmavskej arcidiecézy vo farskom chráme v Dolnej Krupej, za účasti 4 kňazov a 32 sestier, mnohých príbuzných a veriacich z rodiska i z Dolnej Krupej, a to 7. septembra 1999, práve na jej rehoľné meniny. Pochovaná je v Trnave na Kamennej ceste, kde odpočívajú i ďalšie naše sestry.
R.I.P
Dolná Krupá, 20.09.1999
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