Nekrológ
+ Sr. M. Salézia, Irena Papšová, FDC
 
Narodená		15.12.1916, Bojná
Prvé sľuby		28.08.1939, Spišská Sobota
Večné sľuby	14.08.1946, Spišská Sobota
Zomrela:		25.07.2015, Trnava

Sestra Salézia, krstným menom Irena, sa narodila 15. decembra 1916 v Bojnej. Mala viac súrodencov a jej rodičia Imrich s Alžbetou, rodenou Dolnou, sa vzorne starali o ich kresťanskú výchovu. 
Z jej zápiskov sa dozvedáme: "Moja mama túžila, aby mohla aspoň jedno dieťa obetovať Bohu. Bola dojatá a v srdci cítila "svätú závisť" voči matkám, ktorých dcéra sa stala rehoľnou sestrou."
Irena navštevovala základnú školu v Ludaniciach. Potom chodila do meštianky v Topoľčanoch. 
Keď mala 15 rokov, vo svojom srdci cítila, že Boh ju volá, aby mu darovala svoj život. Vtedajší miestny správca farnosti ju zoznámil s Dcérami Božskej Lásky v Trnave. Už v auguste 1932 tu nastúpila do kandidatúry a študovala v Učiteľskom ústave, ktorý viedli sestry Uršulínky. 
O päť rokov neskôr, 28. augusta vstupuje v Spišskej Sobote do noviciátu. Tu skladá prvé sľuby a 14 augusta 1946 aj večné. Stále viac a viac túži zjednotiť sa s Kristom. Aj preto si na obrázky, ktoré mali byť spomienkou na tento deň, píše motto: „Sladké Srdce môjho Ježiša, daj, aby som Ťa vždy viac a viac milovala!“ 
Po zložení večných sľubov pôsobí v Prievidzi ako učiteľka matematiky a hudobnej výchovy. Potom je preložená do Dolnej Krupej. Tu ju zastihol rok 1950. Spolu so sestrami je násilne vyvezená do sústreďovacieho tábora v Ivanke pri Nitre. Tu do roku 1960 pracovala na poli a pri šití bielizne a aj v kancelárii ako účtovníčka. S niekoľkými sestrami sa venuje aj paramentike pre Spolok svätého Vojtecha. 
Nasledujúcich 9 rokov pôsobí v Rúbani. Vykonáva službu účtovníčky, ale ochotne pomáha aj v jedálni a pri ošetrovaní chorých. 
V roku 1969 je preložená do komunity v Ujezdci u Klatov, (CZ) kde v Domove dôchodcov pôsobí ako ošetrovateľka.
O niekoľko rokov sa znova vracia na Slovensko, tento krát do komunity v Podolí. Tu sa spolu so sestrami stará o kostol. Ďalšie tri roky žije u svojej rodnej sestry v Ludaniciach. 
Potom prichádza 10 rokov aktívnej služby na farskom úrade v Kremnici. Sestra Salézia sa obetavo zapája do všetkých prác v spolupráci s ďalšími dvoma sestrami. 
V roku 1991 je znova preložená do Rúbane a o 5 rokov neskôr do Trnavy a tu „v plnosti času“ odovzdá svoju dušu Pánovi. 
V roku 2001 zosiela do jej života Boh skúšku v podobe choroby. Jej zdravotný stav je vážny. Ostáva úplne pripútaná na lôžko. Nedokáže sa hýbať a prestáva hovoriť. So sestrami komunikuje iba očami, snaží sa usmievať, občas i plače. No jej srdce neustále bije pre svojho Ženícha. Trpí pokojne a trpezlivo. 
Z času, keď ešte mohla hovoriť, si sestry spomínajú na jej slová: "Všetko prijímam a obetujem za spásu duší dovtedy, kým to bude chcieť Pán."
Pán ju nechal niesť tento kríž statočne takmer 10 rokov. 
Jej život bol výzvou aj pre nás, ktorí sme sa s ňou stretávali. Pýtali sme sa, či by sme aj my vedeli, či boli ochotní trpieť ako ona. Viedlo nás to k hlbšiemu pochopeniu života, ako Boží dar a zmyslu utrpenia každého človeka. 
Sr. Salézia sa snažila prežívať každý deň v duchu evanjelia a charizmy Matky Františky podľa svojich schopností a možností. Svoje talenty využila pre dobro Cirkvi, Kongregácie a ľudí, ktorým slúžila s láskou.
Bola tichá, jednoduchá a pokorná. Poznala svoje slabosti, nedostatky. Ak ju niekto napomenul, povedala: "Polepším sa."
Sr. Salézia slávila v auguste 2014 jubileum: 75 rokov rehoľného života. Pretože nemohla prísť do kaplnky, kňaz slúžil sv. omšu pri jej lôžku. Spolu so sestrami a novickami ďakovala Bohu slávením Najsvätejšej obeti. Pre všetkých to bola veľmi dojímavá chvíľa. Hoci sestra Salézia mlčala, svojim pohľadom prezradila veľa. Po lícach sa jej kotúľali slzy, ale na tvári sa objavil aj úsmev. 

Sestra Salézia, ďakujeme vám za všetko, čo ste tu na zemi vykonali pre šírenie Božieho Kráľovstva. Nech ovocie vášho tichého a pokorného utrpenia prinesie požehnanie pre každého z nás. 

Odpočinutie večné daj jej Pane... 
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