Sr. M. Terezka - Bernadrína GÁHEROVÁ, FDC
Narodená: 
26.01. 1932
Bratislava
Prvé sľuby: 
21.11.1980
Rúbaň
Večné sľuby: 
21.11. 1989
Rúbaň
Zomrela: 

22.05. 1999
Nitra - nemocnica
Pán zasiahol do života našej sr. M. Terezky Gáherovej práve v roku Boha – Otca, na prahu tretieho tisícročia, tesne pred Turícami v sobotu 22. mája 1999 dopoludnia o 11,20 hodine.
Otec Jozef a matka Anna s radosťou privítali 26. januára 1932 svoju dcérku Bernardku, ktorá sa narodila v Bratislave. Mala jedného brata Janka. Pokrstená bola v Bratislave 29. januára v kostole Najsvätejšej Trojice.
Prvé roky detstva prežila vo Velčiciach pri Zlatých Moravciach v nerušenom rodinnom pokoji. Tu navštevovala 8-ročnú základnú školu. Štyri roky strednej zdravotnej školy absolvovala v Nitre a tu aj ako zdravotná sestra pracovala v Krajskom ústave národného zdravia v ambulancii neurologic​kého obvodného strediska.
Už na základnej škole rozhorelo sa jej srdce prvými plamienkami zbožnosti. Matka podporovala náboženskú výchovu svojej dcéry slovom i príkladom. Sr. M. Terezka sa s láskou starala o svojich pacientov, ktorí boli i po jej odchode do dôchodku veľmi vďační a dobroprajné na ňu spomínali, vo veľkej láske ju potom ešte stále obsypávali mnohými ďakovnými listami. Vlievala im silu, rozháňala ich malomyseľnosť a postarala sa, aby i v ťažkých totalitných časoch odišli do večnosti so Spasiteľom v srdci. Našla si čas na mnohé skutky dobročinnej lásky k chorým a umierajúcim Vždy bola ochotná pomôcť i na úkor svojho slabého zdravia.
Pán žehnal jej život modlitby, práce i utrpenia, čím si získala priazeň nadriadených i chorých. Ponúkla sa Pánovi ako obeta za hriešnikov, Svätého Otca, svätú Cirkev a našu Kongregáciu.
18.08.1977 prosila o prijatie do Kongregácie Dcér Božskej Lásky v Rúbani. Do noviciátu vstúpila 21.11.1978 v Rúbani. Prvé sľuby zložila 21. novembra 1980 a večné 21. novembra 1989 tiež v Rúbani. Žila v komunitách v Rúbani, v Prievidzi a v Trnave. Od januára 1998 sa zdravotne cítila horšie. Trpela na priedušky a mala ťažkosti so srdcom. Dvakrát prekonala infarkt myokardu. Každý mesiac chodila na kontrolu do nemocnice, kde pracovala celý život. Bola tam aj hospitalizovaná. Vrátila sa až v januári 1999. Tvorila sa jej voda v pľúcach a to veľmi sťažovalo činnosť jej chorého srdca. 13. mája 1999 ju po kontrole hospitalizovali v nemocnici. Po týždni - v piatok - obdržala provinciálna predstavená telefonát, že zdravotný stav Sr. M. Terezky sa veľmi zhoršil.
V
Sr. Mária Vengliková, provinciálna predstavená a Sr. M. Augustína Štanclová hneď odišli za ňou do nemocnice. Cítila sa lepšie, preto sa s ňou pomodlili a ona pri plnom vedomí a v zlepšenom stave obnovila sväté sľuby, príjemne sa porozprávali. Ležala na JIS (Jednotka intenzívnej starostlivosti).
r
Vravela, že sa cíti lepšie a keď ju prídu navštíviť v sobotu, už bude na oddelení. Áno, bola, ale na tom najvyššom oddelení – vo večnosti.
Každý deň žila v umocnenej láske nebeskej Matky – Kráľovnej mája. Cítila telesné utrpenia, ktoré útočili iba na telo a boli veľmi bolestivé. Nemohla dýchať a to bolo príčinou jej smrti. Žiarila z nej živá viera, účinná láska, poníženosť a neporušená čistota. Do kláštora prišla s najlepšími úmyslami hľadať Božiu vôľu. Bola lojálna a mala úctu k zákonitej autorite. Bola jemnocitná, nikomu neublížila – tak sa sama vyjadrila. Svoj život dôsledne prežívala podľa nášho hesla: „Všetko pre Boha, pre chudobných a pre našu Kongregáciu!“
Pochovaná bola 27.05.1999 na cintoríne na „Kamennej ceste“ v Trnave medzi svojimi spolusestrami. Zádušnú svätú omšu a rozlúčku na cintoríne vykonal biskup Mons. Štefan Vrablec. Pohrebu sa zúčastnilo okrem sestier asi 50 ľudí – príbuzní z jej rodnej obce a zamestnanci nemocnice z Nitry.
Jej vernosť nech Pán odmení triumfom v nebi!
Trnava, 29.05. 1999

Napísala: S.M. Augustína Štanclová, FDC






