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Narodila sa:   	02. 05. 1915  Veľké Leváre 
Prvé sľuby:               28. 08. 1937  Spišská Sobota 
Večné sľuby:             26. 08. 1944  Trnava 
Zomrela:	            25. 09. 2012  Trnava
	

                                                   
Sr. M. Vojtecha Báchorová, FDC sa narodila 2. mája 1915 vo Veľkých Levároch ako druhé dieťa manželov Jána Báchora a Júlie, rodenej Hozovej. Pokrstená bola 4. mája 1915 vo farskom kostole vo Veľkých Levároch a dostala meno Julianna. Mala troch súrodencov. 

Kongregáciu Dcér Božskej Lásky spoznala v rodnej obci, kde pôsobili naše sestry od roku 1892. Kláštor vo Veľkých Levároch dostala Matka Zakladateľka Františka Lechnerová ako dar od grófskej rodiny Kollonitz, ktorá ho dala postaviť na pamiatku zosnulej grófky Huberty. Po nej dostal kláštor meno Hubertinum. 

Do kongregácie ju prijala 28. 08. 1929 Matka M. Alexandrína Maďarová, FDC provinciálna predstavená v Trnave. Vo svojich spomienkach napísala: “Do kongregácie som vstúpila ako 14 ročná. Všetky štúdiá, školenia i kurzy mi umožnila rehoľa. Preto chcem pracovať v jej prospech, dokiaľ budem vládať.“ Noviciát začala 28. 08. 1935 v Spišskej Sobote pod vedením Sr. M. Eglantíny Kardošovej, FDC. Prvé sľuby zložila taktiež v Spišskej Sobote. Sr. Vojtecha bola talentovaná mladá sestra. Získala diplom pre vyučovanie na základných školách, na meštianskej škole; absolvovala Pedagogickú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave, ako aj ďalšie štúdiá a kurzy, napríklad pre prácu s mentálne postihnutými deťmi, strojopis, vodičský kurz, ošetrovateľský a katechetický kurz. Hrala na organe a pekne spievala. Večné sľuby zložila 26. 08. 1944 v Trnave.

[bookmark: _GoBack]V rokoch 1937  až 1950, teda do likvidácie kláštorov na Slovensku pôsobila ako učiteľka na základnej a meštianskej škole v Prievidzi a v Spišskej Sobote. Dva roky pracovala vo výrobni hostií v Spišskej Sobote a v Charitnom domove vo Vrbovom ako záhradníčka. V rokoch 1952 až 1957 pracovala sestra Vojtecha v továrni na česanie vlny v Nejdeku (Česko). Potom bola dlhú dobu až do roku 1980 zamestnaná ako vychovávateľka v ústave pre mentálne postihnuté deti v Hajniciach (Česko). Ako dôchodkyňa prežila v Charitnom domove v Bílej Vode (Česko)  10 rokov. Po nežnej revolúcii bola preložená na Slovensko do spoločenstva sestier v Bánovciach nad Bebravou, kde bola do roku 1994. Ďalšou životnou zastávkou na Slovensku pre sr. Vojtechu bola Dolná Krupá, kde strávila 14 rokov. Od 1. septembra 2008 bola preložená do spoločenstva v Trnave. Viackrát vykonávala službu predstavenej domu: v Nejdeku, Hajniciach a Bánovciach nad Bebravou. V rokoch 1975 – 1984 bola provinciálnou predstavenou.

Sr. Vojtecha bola za svojho dlhého zasväteného života veľkým požehnaním a veľkou osobnosťou pre našu Slovenskú provinciu. Už ako mladá rehoľnica sa vyznačovala nevšednou horlivosťou v duchovnom živote. Veľmi rada sa modlila. Bola rozvážna, nikdy nejednala unáhlene. Ochotne odpúšťala. V každom spoločenstve, kde žila, sa obetovala pre dobro sestier a s materinskou láskou sa starala o ich zdravie. V službe predstavenej domu, ale aj provinciálnej predstavenej sa vyznačovala charizmou, ktorá v sebe spájala múdre požadovanie disciplíny a materinskú láskavosť. Sr. Vojtecha ako provinciálna predstavená bola pri založení civilnej formy rehoľného života, čo bolo nebezpečné v dobe totality. Mala však veľkú odvahu, a preto prijala a uskutočnila myšlienku o rehoľnom doraste v civile. Taktiež sa v jej úradnom období začala pripravovať pre tlač naša rehoľná knižka, hoci tlač náboženskej literatúry bola v tom čase tiež veľkým rizikom. Sr. Vojtecha si až do konca života zachovala svoj neopakovateľný humor, ktorým dokázala všetkých vo svojom okolí rozveseliť. Aj posledné roky života, hoci pripútaná na lôžko, nie raz prekvapila sestry svojím neobyčajným optimizmom a životnou múdrosťou. 

Mala rada mladé sestry, ktoré múdro a s veľkým porozumením uvádzala do zasväteného života a do spirituality Dcér Božskej Lásky. Pri jednej príležitosti, keď sa jej sestry opýtali, čo odkazuje mladým sestrám, odpovedala: „Aby hľadali najprv Božie kráľovstvo a ostatné sa im pridá.“ Na otázku, či by chcela k tomu ešte niečo dodať, poznamenala spôsobom, charakteristickým pre jej humor: „A treba k tomu ešte niečo dodať?“ Žiaci, ktorých učila sr. Vojtecha, spomínali na ňu s úctou a láskou aj po mnohých rokoch. Ako učiteľka bola síce prísna, ale zároveň materinsky láskavá a svedectvom svojho príkladného života privádzala svojich žiakov k Pánu Bohu.

Posledné roky ako ťažko chorá a pripútaná na lôžko ticho a vo vnútornom pokoji vedome prežívala svoju obetu lásky. To fiat, ktoré na začiatku svojho zasväteného života tak veľkodušne vyslovila ako odpoveď na Božie volanie, sa postupne premenilo na bolestné stabat. Posilnená svätými sviatosťami a sprevádzaná modlitbou sestier  odovzdala svoju dušu svojmu Stvoriteľovi 25.09.2012. Pohrebné obrady sa konali vo Veľkých Levároch 30.09.2012 za hojnej účasti sestier, kňazov a príbuzných.


RIP


V Trnave, 30.09.2012
Zapísala: S. M. Michaela Ševčíková, FDC
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