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Narodená:  	28. júla 1931 		Veľký Lapáš
Prvé sľuby:  	21. novembra 1982 	Rúbaň
Večné sľuby:	21. novembra 1989 	Rúbaň
Zomrela:	11. januára 2017 	Veľké Leváre 


Rodičia, Melichar a Anna – rodená Lacová, mali z narodenia piateho dieťaťa veľkú radosť. Po štyroch synoch ich Boh obdaroval dcérou, ktorej dali pri krste meno Magdaléna. Traja z bratov Jozef, Alexander a Lukáš zomreli v detskom veku. Magdalénka a Ladislav vyrastali v dobrom rodinnom kresťanskom prostredí, zahrnutí láskou a starostlivosťou svojich rodičov. 
Magdaléna po skončení základnej školy nastúpila na učňovskú krajčírsku školu. Potom pokračovala v štúdiu na Strednej odevnej priemyslovke, ktorú ukončila maturitou. 
Zamestnala sa v závode TEKOS v Nitre ako krajčírka. Po doplnení kvalifikácie sa stala vedúcou oddelenia módnych návrhov. Šitie sa stalo jej koníčkom a celoživotným poslaním. 
Svedčila o tom aj jej precízna a veľmi kvalitná práca. O tom sme sa mohli neskôr presvedčiť aj my, sestry, keď nám zhotovovala rehoľné šaty. Vždy to robila ochotne, s radosťou a s veľkou láskou.
Zosobného rozprávania sr. Zity vieme, že na cestu k Dcéram Božskej Lásky ju nasmerovala jej mama, ktorá so sestrami pracovala v kuchyni u otcov verbistov v Nitre na Kalvárii. Keď bola Magduška ešte malá, naša sestra Chryzostoma sa spýtala jej mamičky: "Nedali by ste nám ju do kláštora?" Mama nebola proti, no muselo prejsť ešte 30 rokov, kým Pánove cesty jej dcéru priviedli k nám. 
Do Kongregácie ju prijala 02. septembra 1980 sr. M. Miriam Petrášová, vtedajšia provinciálna predstavená. Pri vstupe do noviciátu15. mája 1981 prijala meno sr. M. Zita. Verne napredovala v etapách počiatočnej formácie. Večné sľuby zložila 21. novembra 1989.
Sr. Zita patrila do generácie sestier, ktoré vstúpili do rehole tajne v období totality. 
V tom čase sestry žili v skrytosti v civile (bez rehoľného rúcha) jednotlivo alebo v menších spoločenstvách. To bol aj dôvod, prečo priebeh jej počiatočnej formácie bol špecifický. 
V súčasnosti vnímame, že všemohúci a milujúci Boh Otec preukázal svoju veľkosť a moc, keď aj napriek všetkým vonkajším zákazom a hrozbám povolával k rehoľnému životu. Tých, ktorí počuli jeho pozvanie a odvážne povedali svoje áno, zázračne a bezpečne viedol na tejto neľahkej ceste. 
Sr. Zita tento spôsob života zdieľala s ďalšími dvoma „externými sestrami“. Všetky tri už pred vstupom do Kongregácie Dcér Božskej Lásky mali priateľské kontakty a navzájom sa podporovali v úmysle naplno sa zasvätiť Pánovi. Navštevovali našu komunitu v Rúbani a pod vedením sr. Miriam Petrášovej prehlbovali lásku k Trojjedinému Bohu, poznávanie rehoľného života, charizmy a spirituality Kongregácie Dcér Božskej Lásky.
Predstavení a zodpovedné sestry za formáciu sa snažili odovzdať duchovné dedičstvo a tradíciu Kongregácie takým spôsobom, ako to bolo za daných okolností možné.
V tajnosti sa organizovali individuálne alebo spoločné stretnutia vždy s veľkou opatrnosťou. Všetko sa muselo zladiť s každodennou prácou v civilnom zamestnaní. „Externé sestry“, ako ich nazývali, si všetko, čo v každodennom živote potrebovali, zabezpečovali samé. Dostatok času venovali duchovným požiadavkám, modlitbe, meditácii, dennej účasti na svätej omši, štúdiu duchovnej literatúry a ďalším činnostiam. Nezanedbávali ani sociálnu oblasť a zapájali sa do dobročinnej pomoci, služby núdznym, chorým, či rodinám a pod.
V týchto skutkoch lásky a milosrdenstva vynikala aj sr. Zita. Zásobovala rodiny lacnejšou posteľnou bielizňou, šila pre chudobných, ale aj pre kňazov. Mala bratranca kňaza, ktorému veľmi ochotne a všestranne pomáhala. Navštevovala známych, starších i mladších, poslúžila im podľa potreby. Vedela ich potešiť svojim láskavým prístupom, milým slovom, či úsmevom. Povzbudzovala ich a modlila sa s nimi. Ľudia ju mali veľmi radi.
Sr. Zita vynikala svojou bezprostrednosťou, radosťou, srdečnosťou, veľkou ochotou počúvať druhých. Bola trpezlivá, vytrvalá a láskavá. Mnohí si na nej všimli materský prístup, zvlášť k mladším sestrám. Dokázala im poradiť, povzbudiť ich, ale aj zaujať jasné a priame stanovisko v konkrétnych situáciách. Charakteristický bol pre ňu očarujúci, široký úsmev na tvári. Rada sa modlila. Rada čítala knihy a vedela sa podeliť s obsahom so spolusestrami. Bola zapálená pre apoštolát aj medzi zdravotníkmi a pacientmi na dialýze. Učila ich modliť sa ruženec k Božiemu Milosrdenstvu. Jedna zdravotná sestra sa rozhodla pre vstup do Katolíckej cirkvi  a dala sa pokrstiť.
Sr. Zita po páde totality, v roku 1989, sa začlenila do života v komunite. V tom čase absolvovala aj katechetický kurz. Pôsobila v Prievidzi, v Rúbani, ale aj v Ivanke pri Dunaji, kde bola predstavenou komunity. V roku 2002 bola preložená do Veľkých Levár. 
[bookmark: _GoBack]Svoj krajčírsky talent rozvíjala aj pre dobro Kongregácie. S vďačnosťou prijala pozvanie generálnej predstavenej, sestry Nicoliny Hendges, ktorá ju požiadala, aby ušila rehoľné šaty pre sestry z viacerých provincií, ktoré sa pripravovali na prvú misiu Dcér Božskej Lásky do Ugandy. Ako sama hovorila, jej pobyt v generaláte bol časom, kedy mohla zažiť radostné medzinárodné spoločenstvo sestier, ktoré žijú spiritualitu a charizmu Matky Františky Lechnerovej. 
V posledných rokoch sa jej zdravotný stav veľmi zhoršil. Po nešťastnom páde v záhrade sa musela podrobiť operácii bedrového kĺba. Následne sa objavili cievne komplikácie, ktoré spôsobili, že jej museli amputovať ľavú dolnú končatinu. To bol jeden z najťažších krížov v živote sestry Zity. Ťažko sa vnútorne vyrovnávala s bezmocnosťou a s úplnou závislosťou na pomoci sestier. Trvalo jej to dlhšie, kým pochopila, že aj tento prejav Božej vôle má veľký zmysel. Pre nefunkčnosť obličiek jej bola naordinovaná dialyzačná liečba tri krát do týždňa. Začala ju v októbri 2011.
Pri stretnutiach vždy pripomínala: "Modlím sa a všetko obetujem za našu provinciu i za nové povolania."Bola vďačná sestrám v komunite vo Veľkých Levároch za ich namáhavú a láskavú starostlivosť o ňu. 
V posledných mesiacoch predvídala, že sa blíži koniec. Viac krát povedala: "Cítim, že už zomriem". Niekoľko dní pred jej odchodom do večnosti veľmi trpela. Bolesť však znášala odovzdane. Posilnená sviatosťami a obnovením rehoľných sľubov pokojne odovzdala svoju dušu Stvoriteľovi a svojmu nebeskému Ženíchovi.

Drahá sestra Zita, ďakujeme Bohu za dar Tvojho života a povolania do našej Kongregácie. Ďakujeme Ti za každé svedectvo viery, nádeje a lásky v službe Bohu, sestrám a blížnemu. Ďakujeme Ti za každodenné modlitby a obety. Nech Ti milosrdný Boh Otec odmení všetko nebeskou radosťou, aby aj v spoločenstve svätých žiaril Tvoj úsmev a znel Tvoj zvonivý smiech. 
Prihováraj sa u Boha za nás a vypros nám dobré nové povolania! 
Odpočinutie večné daj jej Pane.....

Trnava, 12.01.2017

Spracovala
Sr. M. Felicitas Vengliková, FDC
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