Sr. Zuzana Vengliková, FDC
Narodená: 28. 08. 1924Krížová Ves, okres Kežmarok
Vstup: 21.11.1980 Košice

Noviciat: 20.05. 1981Košice
Prvé sľuby: 21.11.1982 Košice
Večné sľuby: 21.11.1989 Rúbaň, okres Nové Zámky Zomrela:28.02.2006Michalovce
Sestra Zuzana sa narodila v zbožnej katolíckej rodine v dedinke pod Tatrami, v Krížovej Vsi, okres Kežmarok, rodičom Jánovi a Kataríne, rod. Scholtzovej. Mala 4 bratov a 4 sestry. Krst, prvé sväté prijímanie a sviatosť birmovania prijala vo farskom kostole sv. Antona Pustovníka v Spišskej Belej. Základnú školu navštevovala v rodisku a meštianku v Spišskej Belej.
Zuzka, ako sme ju takmer všetci celý život volali, bola od malička mimoriadne priťahovaná Božou láskou a priazňou. Bola skromná a plná slobody pre Pána i jeho službu a horlivou mariánskou ctiteľkou. Často putovala do mariánskych svätýň, aby vyprosovala potrebné milostí pre Cirkev a svet.
Každý okamih prežívala s veselou mysľou a s túžbou slúžiť Bohu vo svojich blížnych. Bola veľkým príkladom pre všetkých, ktorí ju poznali. Veľmi ochotne, podľa svojich možností a schopností pracovala pre potreby miestnej i univerzálnej Cirkvi. Po likvidácii kláštorov v roku 1950 navštevovala kňazov vo väzení a rehoľné sestry v sústreďovacích táboroch, najmä v Podolínci. Pomáhala organizovať zbierky pre misionárov a ich apoštolát. Mnohí kňazi, poznajúc Zuzku a j ej schopností, zvlášť jej duchovné a ľudské hodnoty, žiadali si ju do služby farskej gazdinej, ale z dôvodu opatrovania svojej starej a chorej mamy, nemohla ich prosbe vyhovieť.
Pracovala v obchode, neskôr v továrni Tatraľan v Kežmarku, pri veľkých tkáčskych strojoch. Aj tu, pri tejto ťažkej a namáhavej práci vydávala svedectvo života viery.
Túžila celkom sa zasvätiť Bohu, ale z rôznych dôvodov jej to nebolo možné. K jej duchovnému rastu prispel aj kontakt s jej vzdialenou príbuznou, našou sestrou S. M. Augustínou Štanclovou. V čase tzv. dubčekovského obdobia (1967 - 1970) vyprevadila k našim sestrám svoje netere Agnešku a Danku Venglikové do Čiech, ktoré neskôr dostali meno Sr. Mária a S. M. Felicitas.
Niekoľko rokov prežila v spoločenstve zasvätených dievčat a slobodných žien, nazvané Spoločenstvo „Sedembolestnej Panny Márie“, ktoré založil a duchovne viedol kňaz, O. Košťál. Centrum tohto spoločenstva sa nachádzalo v blízkosti bydliska Zuzany, preto mala možnosť pravidelného kontaktu a spolupráce. Bolo to v období tzv. podzemnej Cirkvi. Toto spoločenstvo malo určitú formu jednoduchého zasvätenia sa Bohu. Žili samostatne, boli zamestnané v štátnych organizáciách, inštitúciách a pod., ale v osobnom živote sa riadili určitými spoločnými Stanovami, stretávali sa na duchovných obnovách a iných duchovných aktivitách.
V roku 1979 sa pre našu provinciu otvorila nová, „tajná“ forma existencie rehoľného života. Pre túto službu bola Kongregáciou poslaná do Košíc S. M. Felicitas Vengliková, ako „externá“ sestra.
Zuzka, po smrti svojej mamy, v roku 1980 vstúpila do našej Kongregácie a jej prvým miestom pôsobenia sa stali Košice, kde bola až do roku 2002. Jej hlavným poslaním boli domáce práce, starosť o záhradu, kuchyňu a venovať sa hosťom. Často to boli mladí ľudia, hlavne dievčatá, ktoré prichádzali načerpať duchovnej sily a povzbudenia. Neúnavne pomáhala pri organizovaní duchovných obnov a duchovných cvičení pre sestry, alebo pre dievčatá, ktoré sa pod vedením kňaza, alebo našich sestier v tejto komunite konali. Ale aj pri iných aktivitách, ktorých za tie roky nebolo málo. Veľmi ochotne pomáhala aj na fare v Obišovciach a Čani pri rôznych príležitostiach.
Bola veľkou oporou aj pre naše mladé sestry. Vedela ich vypočuť, poradiť im. povzbudiť, zvlášť v období ich osobnej krízy. Sr. Zuzana bola u všetkých veľmi obľúbená.
V apríli 2002 bola pre svoj zhoršujúci sa zdravotný stav preložená do komunity v Michalovciach. Napriek rôznym zdravotným problémom trávila dlhý čas v kaplnke. Vo dne i v noci bolo ju možné vidieť s ružencom v ruke. V decembri 2005 dostala náhlu mozgovú príhodu a ostala pripútaná na lôžko. Neprestávala sa spájať s Kristom, ktorý bol pre ňu najväčšou útechou.

Popoludní 27. februára sestry videli, že sa blíži koniec jej pozemského života. Striedali sa pri jej lôžku a neustále sa modlili. Bola zaopatrená sviatosťami zomierajúcich. Zomrela pokojne a ticho 28.februára 2006 o 1.00 hod. v noci, práve v tej chvíli sa sestry modlili štvrtý desiatok slávnostného ruženca:
ktorý Ťa, Panna, do neba vzal“.

Posledná rozlúčka bola vo farskom kostole Narodenia Panny Márie v Michalovciach. Svätú omšu celebroval a pohrebné obrady vykonal otec biskup Mons. Stanislav Stolárik spolu so štyrmi kňazmi za účasti veľkého počtu spolusestier, príbuzných a ostatných veriacich.

Jej nenápadný, tichý a „skrytý“ život v každodennej jednoduchej práci, iste prinesie duchovné ovocie pre celú Cirkev a pre Kongregáciu. R. I. P.

Napísala: Sr. Mária Vengliková, FDC












