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V Krakove, Poľsko, v  provinciálnom dome provincie Čenstochovskej Panny Márie, prebieha v príjemnej a pohostinnej atmosfére 27. Generálna kapitula Kongregácia Dcér Božskej Lásky. Všetko je krásne a perfektne pripravené i organizované. 
Táto cirkevná a kongregačná udalosť začala 7. júla, kedy sr. Maria Dulce Adams srdečne privítala členky Kapituly z Európy, Ameriky a Afriky, ktoré zastupujú všetky sestry, ktoré pôsobia v 20. krajinách a rozprávajú 18. jazykmi. 
Kapitulantky sú zhromaždené do 31. júla, aby sa ponorili s pomocou Ducha Svätého do meditácie a prehlbovania témy: „Odborníčky spoločenstva zviditeľňovaním lásky Boha Otca, Syna a Ducha Svätého.“ a cieľa: Spoločne hľadať cestu, ako žiť mystiku stretnutia, ožiarené svetlom vzájomnej lásky troch božských osôb. 
Koordinačnú komisiu tvorí generálne vedenie a moderátori p. Yudi Sudawara, SJ – od 7. – 19. júla a p. Witold Adamczewski. SJ, od 20. 31. júla. 

Na Kapitule sú prítomní aj experti pre konkrétne oblasti, ktoré rozširujú a prehlbujú témy vzťahujúce sa na život a poslanie Kongregácie a zasväteného života. 
8. júla, v kaplnke provinciálneho domu, celebroval slávnostnú svätú omšu, p. Yudi Sudawara, SJ, ktorou bola liturgický otvorená Generálna kapitula. Následne, v kapitulnej sále oficiálne otvorila Generálnu kapitulu sr. Mariou Dulce Adams, generálna predstavená. Táto jedinečná udalosť spája sestry v duchu jednoty a spoluzodpovednosti. Zvyšok dňa kapitulantky venovali osobnej modlitbe a reflexii. 
Ďalšie dni generálna predstavená a generálna ekonómka prezentovali svoje správy, ktorými oboznámili kapitulantky s poslaním a činnosťou Kongregácie za posledných šesť rokov. Zo správ jednotlivých provinciálnych a viceprovinciálnych predstavených sa dozvedeli viac o živote a pôsobeniu sestier na rožných miestach pôsobenia.

Generálna kapitula si vyžaduje ducha otvorenosti a citlivosti na pôsobenie Ducha Svätého. Je to veľká zodpovednosť pred Bohom, pred Kongregáciou, pred Cirkvou a pred ľuďmi. Hlavné úlohy tejto Kapituly sú revízia Konštitúcií, Generálneho direktória a voľba nového generálneho vedenia. 
Text vypracovala Redakčná komisia 27. Generálnej kapituly 2019, Kongregácie Dcér Božskej Lásky.
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