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Sr. M. Amália (Emília) Výbochová, FDC                                        
Narodená :              25. 10. 1925        Krupina
Vstup:                       01. 09. 1943       Trnava
Obliečka:                  28. 08. 1944       Trnava
Prvé sľuby:               28. 08. 1946       Trnava
Večné sľuby:            28. 08. 1956       Ivanka pri Nitre
Zomrela:                   01. 10. 1992       Rúbaň

    Sestra  Amália, krstným menom Emília, pochádzala z hornatej obce Krupina. Jej rodičia mali malú usadlosť na vzdialených  Lazoch. Otec sa volal Matúš a mama Mária rod. Spodniaková. Milka navštevovala základnú a meštianskú školu v Krupine. Dobre sa učila. Jej oči spočívali so záľubou na našich sestrách, ktoré v tom čase v Krupine apoštolovali. Mala svoje tajomstvo, ktoré zverovala v modlitbe len Bohu samému. Pán mal však svoje plány s touto dobrou, ale ťažko skúšanou dušou. Milka navštevovala strednú školu, keď jej zomrela mamička. Tento ťažký zásah do rodiny spôsobil, že Milka musela zanechať školu a svoje záujmy, a venovať sa službe rodiny. Mala ešte dvoch bratov. Bola to pre ňu veľká záťaž, aby zvládla vedenie domácnosti, lebo trpela na skoliózu chrbtice. Otec sa preto druhýkrát oženil.
 Milka mala 18rokov, keď prejavila svoju túžbu po rehoľnom živote. Do kláštora k našim sestričkám nechodila. Nemala odvahu si pre svoje ťažkosti, so zdravím , myslieť na to, že by sa mohla jej túžba uskutočniť. Pri týchto svojich prekážkach cítila sa až veľmi priťahovaná Božím volaním do rehole. Pokúsila sa o rozhovor so sestrami našej rehole. Po mnohých ťažkostiach  bola prijatá na skúšku.
 Zo strany predstavených bolo prijatie tohto povolania požehnaním pre rehoľu. Milka bola veselej mysle, bystrého ducha, bola zbožná a mala zmysel pre praktický život. Jej zbožné srdce nachádzalo radosť v plnení vôle Božej. Horlivým duchovným životom obohacovala spoločenstvo sestier.
V reholi dostala meno sestra Amália. Dlhé roky viedla sakrálnu hudbu v kostoloch a v domácich kaplnkách. Viedla spevy pri farských a rehoľných slávnostiach. Vyučovala náboženstvo na základných školách. Bola pravou rukou predstavených, dlhé roky vykonávala úrad asistentky domu. Ujímala sa s kresťanskou láskou návštevy ľudí v kláštore. Z jej  rúk vychádzali dokonalé práce krajčírky. Ušila všetko pre kostoly, kňazské rúcha, svetské šaty pre študujúce dievčatá - kandidátky, ale najviac vyšli z jej rúk dokonale vypracované rehoľné šaty pre spolusestry.
29. augusta 1950 boli zrušené všetky kláštory na Slovensku, sestry boli sústredené v Ivanke pri Nitre na práce pri zbere úrody. V októbri 1951 boli práceschopné sestry  násilne odvezené na nútené práce do Čiech.  Sestra  Amália bola zaradená medzi choré sestry a zostala na Slovensku. V sústreďovacom kláštore misijných sestier v Ivanke pri Nitre na  utajenom mieste a v utajenom čase zložila svoje večné sľuby 28. augusta 1956 spolu s inými našimi sestrami. Predišlo sa tým nezmyselnému vyšetrovaniu štátneho dozoru nad sestrami. Neskôr bola preložená do Charitného domu v Sládečkovciach, kde pracovala ako vrátnička. Od roku 1970 až do svojej smrti žila a pracovala so svojimi spolusestrami v Charitnom dome v Rúbani, ktorý bol pridelený od roku 1960 pre sestry dôchodkyne našej rehole.
Pri slabom zdraví dožila sa sestra Amália 67 rokov života. V Rúbani prežila  vyše 20 rokov. V chorobe bola nenáročná, trpezlivá a stále sa modlila. Zomrela 1. októbra 1992. Pochovaná je v Rúbani na novom cintoríne medzi svojimi spolusestrami. 
Sestra Augustína napísala: „Cítime sa vždy viac ochudobnené a osirotené, keď z nášho stredu odchádza osobnosť, ktorá vytvárala dobré sesterské spolužitie rehoľného života. Takou vzácnou osobnosťou bola medzi nami naša drahá spolusestra Amália. „  RIP.
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