Kongregácia Dcér Božskej Lásky na Slovensku
Provincia Sedembolestnej Panny Márie
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Sestra Mária Hieronyma, krstným menom Mária, sa narodila 28.4.1959 v Humennom rodičom Andrejovi a Helene ako ich druhé dieťa; starší brat sa volal Alojz. Svoje detstvo prežila na východnom Slovensku v malej dedinke Rovné v hlboko veriacej rodine. Gymnázium vyštudovala v Humennom, v ďalšom  štúdiu pokračovala v Košiciach, kde sa spoznala s našimi sestrami. 
Bolo to obdobie komunistického totalitného režimu, kde nebola náboženská sloboda. Preto tajne chodila na stretnutia dievčat, kde sa spoznala so sr. M. Felicitas Venglikovou a stala sa kandidátkou v našej Kongregácii. Počas kandidatúry pracovala v knižnici ako knihovníčka a po troch rokoch dostala predvolanie na vypočúvanie zo strany štátnej bezpečnosti Podrobili ju krížovému výsluchu, kde sa jej pýtali na rehoľný život. Chceli jej strhnúť ruženec z prsta a posmievali sa jej. Ona nič neprezradila, jej odpovede boli: „neviem, nepamätám si, nepoznám.“ Po prepustení bola stále prenasledovaná, počas jedného roka sa každý mesiac s perinou a základnými vecami sťahovala električkou po celých Košiciach. Prenasledovanie pokračovalo aj na pracovisku, kde ju príslušníci chodili presviedčať, aby nechodila na púte, aby sa nezúčastňovala žiadnych náboženských aktivít. Neustále jej dávali rôzne otázky a ona im neodpovedala. Z tohto dôvodu nemohla bývať ako kandidátka u sestier v tajnej komunite, aby ich neprezradila. Ako sama spomínala, bolo to pre ňu veľmi náročné, pretože aj keď veľmi chcela, nemohla žiť v spoločenstve sestier. V tomto čase spolupracovala na príprave a vedení duchovných obnov mládeže, hlavne dievčat, s hnutím OÁZY – SVETLO ŽIVOT, ako aj pri individuálnom doprevádzaní dievčat. V roku 1984 vstupuje tajne do postulátu a v roku 1985 do noviciátu. V roku 1989, po páde komunizmu môže prvýkrát obnovovať sľuby v rehoľnom rúchu. Bol to pre ňu nezabudnuteľný pocit. Podľa jej vlastných slov akoby dostala krídla a to duchovno, ktoré Pán Boh dáva, stalo sa hmatateľnejším. 
Po Nežnej revolúcií začína pracovať v Michalovciach ako vychovávateľka v špeciálnej škole a katechétka. Dopĺňa si vzdelanie, študuje teológiu a špeciálnu pedagogiku, neskôr získava licenciát z teológie. Za 30 rokov práce v katechéze a s mládežou dostala v roku 2020 poďakovanie od Arcibiskupského úradu a od Krajského úradu v Košiciach. Stáva sa formátorkou sestier, 8 rokov je magistrou noviciátu a 5 rokov magistrou juniorátu. 
Sestra Mária Hieronyma celý život pracovala s mladými ľuďmi, či už v školstve ako učiteľka a katechétka alebo pri rôznych spontánnych stretnutiach na ulici, v kostole, na duchovných obnovách, či počas duchovného sprevádzania. Nebola skupina mladých, ktorých by obišla bez toho, aby sa im prihovorila. Mala dar dotknúť sa srdca človeka a priniesť mu Božiu lásku a dobrotu takým spôsobom, ako to kto potreboval. 
Tiež milovala Matku Zakladateľku. Jedna zo zásad Matky Františky v jej živote bola viditeľným spôsobom prítomná. Mala veľké pochopenie a vedela chyby druhých vždy šetrne ospravedlniť. V Košiciach, kde pôsobila dlhé roky ju volali „usmievavá sestrička“.
V jej zápiskoch z duchovných cviční čítame: „S Ježišom v modlitbe dať prednosť skutočnej láske.“ Takto sa snažila žiť v každodenných situáciách. Na prvom mieste mala modlitbu, keď bola ešte aktívna, prerušila prácu a išla sa modliť a k tomu viedla aj sestry, ktoré jej boli zverené vo formácií. Posledné roky boli poznačené chorobou, lekári o nej hovorili, že sa nikdy nesťažovala, vždy odpovedala, že sa má dobre, aj keď mala veľké bolesti. Aj v tejto bolesti mala pre ľudí otvorené srdce a dar počúvania, zaujímala sa o ich potreby a hlavne sa za nich veľa modlila. 
Spoločný život v komunite v každej forme a podobe bol pre ňu vždy veľkou vzpruhou, radosťou a oporou. Či to bola rekreácia alebo spoločná modlitba, dokázala priniesť entuziazmus, úprimný záujem aj slovo povzbudenia. 
Celý život sa aktívne zapájala do života Cirkvi. Čítala veľa duchovnej literatúry. Zaujímala sa o dianie v Cirkvi na Slovensku, ako aj v zahraničí a druhých viedla ku kritickému mysleniu. S veľkou úctou sa denne zúčastňovala svätej omše, tiež rada chodila na púte. Mala dar pekne spievať a používala ho aj pri liturgických slávnostiach v kostole, či v kaplnke komunity. 
Posledný rok sa sr. M. Hieronyme veľmi zhoršil zdravotný stav. Od novembra ostala úplne ležať na lôžku. Viackrát prijala sv. pomazania chorých, prijímala každý deň Eucharistiu. Bolo to pre ňu náročné, pretože sa akoby všetko zastavilo a z aktívneho života si musela zvykať na úplne nové podmienky a prijať svoje obmedzenia. Uvedomovala si, že sa blíži koniec jej putovania na tejto zemi. Snažila sa spájať svoje bolesti s Ježišom. Z mesiaca na mesiac jej ubúdali sily. Posledný mesiac už nevládala komunikovať s ľuďmi, bola nešťastná, že nevládze už ani počúvať svätú omšu. Väčšinu času prespala. Bola vďačná za každú prejavenú starostlivosť a službu. Posledný týždeň bola hospitalizovaná v nemocnici. Keď už bolo zrejmé, že lekári jej nedokážu pomôcť, sama sa pýtala domov, chcela odísť v kruhu svojich spolusestier. Priviezli ju v sobotu večer a krátko na to už upadla do agónie. Jej posledné slová predtým, ako už nevládala nič povedať, boli: „Vstupujem do nového úsvitu.“ Sestry sa pri nej modlili celú noc a celý nasledujúci deň. 
Sestra Hieronyma odovzdala dušu svojmu Pánovi a Ženíchovi v nedeľu 6.augusta, na sviatok Premenenia Pána večer o 22.00 pri slovách Testamentu Dcéry Božskej Lásky. 
R.I.P.
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